
Poštnina plačana v gotovini Cena 1.50 din

Izhaja vsak petek ob 14. // Naročnina znaSa
mesečno po poSti 5 din, v Celju z dostavo na
dom po raznašalcih 5*50 din, za inozemstvo
10 din // Uredništvo: Celje, Strossmayerjeva
ulica štev. 1, pritličje, desno; uprava: levo //
Telefon štev. 65 / / Račun pri poštnem
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Leto XXII. Celie. petek 5. aprifa 1940 Štev. 15.

Bogdan Pušenjak:

Bližnii vzhod
Namesto velike vojaške ofenzive z

vsemi znaki totalitarne vojne na za-
padni fronti nam je začetek pomladi
prinesel mirovno ofenzivo, katere uver-
tura se je pričela s prihodom Sumnerja
Wellesa v Evropo in nadaljevala z di-
plomatsko ofenzivo. Likvidacija finsko-
sovjetske vojne je takorekoč preko noči
prenesla težišče diplomatske aktivnosti
iz severne v jugovzhodno Evropo, kjer
se bije sedaj med zavezniki in Nemčijo
ob sekundiranju nič manj zainteresirane
Italije in Rusije velika diplo-
matska bitka za naklonjenost jugo-
vzhodnih držav. Ta diplomatska ofenzi-
va ni presenetila nikogar, ki j> pozorno
zasledoval nedavne politične dogodke.
Angleške garancijc Rumuniji in Grčiji,
nemški gospodarski pritisk na Balkan,
skrivnostna Weygandova armada, od-
ločno poudarjanje italijanskih intere-
sov na Baikanu, oktobrski ankarski
pakt iii njemu sledeče stalne konference
raed turškimi in zavezniškimi vojaškimi
šefi predstavljajo važna dejstva, ki so
dala slutiti to diplomatsko ofenzivo.
Toda dočim smatra Nemčija balkanske
države predvsem za svojo žitnico in za
prvo etapo tako zaželene poti v Bagdad,
smatra Anglija Balkan predvsem za
glavno oviro za ekspanzijo Nemčije
proti jugovzhodu — torej za nekako
predstražo njene trgovinske in strate-
gične poti v Indijo. In tako vstajajo
pred našimi očmi v ozadju diplomatske-
ga boja za evropski jugovzhod jasne
konture Bližnjega vzhoda, ki igra v se-
danji diplomatski ofenzivi odločilno
vlogo. s

Ves čas sedanje vojne se pojavlja v
svetovnem časopisju vprašanje Bližnje-

. ga vzhoda s tamkajšnjo skrivnostno
Weygandovo armado. Kolike važnosti
je Bližnji vzhod za Anglijo, nam nazor-
no kaže dejstvo, da je Anglija v sve-
tovni vojni zbrala na Bližnjem vzhodu
proti Turčiji dvemilijonsko armado. Po
svetovni vojni je dobila Anglija man-
dat nad Palestino in Transjordanijo ter
prikrit Protektorat nad Irakom in je
obencm razširila svoj vpliv na prostra-
no Arabijo, k oemur ji je predvsem pri-
pomogei legendarni polkovnik Lawren-
ce, ki je pravilno doumel, da domi-
nantni položaj v Arabiji razširja an-
gleško nadoblast nad vsemi pokrajina-
mi okoli lndijskega oceana in jo pri-
bližuje naftinemu ozemlju Mezopotamr-
je.

Toda dočim je osrednji del Bližnje^a
vzhoda v angleški nadoblasti, sta za-
padni in vzhodni mejni državi Bližnjega
vzhoda, Turčija in Perzija, ovirali sta-
bilizacijo angleškega gospostva nad ce-
lotnem Bližnjem vzhodom. Turčija ni
hotela priznati niti sevrške mirovne po-
godbe niti kasnejše odločitve Zveze na-
rodov o razmejitvi med Turčijo in Ira-
kom, kajti v obeh primerih ji jc bil
odvzet mosulski vilajet z bogatimi pe-
trolejskirni vrelci. Pri rjizmejitvi nam-
reč niso igrali glavne vloge narodnostni
vidiki, temveč geološki: bogati petro-
lejski vrelci v mosulskem vilajetu, ki
jih Anglija nikakor ni bila pripravlje-
n a prepustiti Turčiji. Pod silo razmer je
Turcija 1. 1926. priznala določeno ji me-
j° in sklenila mir z Irakom. Od takrat
pa se je prizadevanje angleškc diplo-
macije osredotočilo na zbližanje s Tur-
cijo m oktobrski ankarski pakt je do-
koncno utrdil vpliv Anglije tudi na tern
delu Bližnjega V z h o d a ;

Najvec preglavic je povzročila An-
ghji na Bližnjcm vzhodu dežela »Leva
in Solnca« Perzija (Iran), ki je edina
ostala ncodyiana od Anglije in je tako
postala banera, k i o v i r a J y M e _
zopotamije z Indijo. Ze predvojna in
prav posebno povojna politika pa nam
jasno kaze, kako si Anglija prizadeva
odstraniti to bariero, ki j e bila vedno
tudi kamen spotike v njenih odnošajih
z Rusijo. Pred svetovno vojno je prišlo
do zbližanja med Anglijo in Rusijo
edino na račun Perzije, ki sta si jo obe
državi 1. 1907. razdelili v izključno ru-
sko interesno območje na severu in iz-
ključno angleško interesno območje na

Poosfrena gospodarska
vojna proti Nemciii

Chamberlainove besede — Stališče sovjetske Rusije — Pre-
osnova angleške vlade — Poveiana afeffvnosf zavezniikega

in nemškega fefafstva
Anglija in Francija sta sklenili po- j

ostriti gospodarsko vojno proti Nemčiji j
z blokadnimi ukrepi, ki naj preprečijo
dobavo blaga Nemčiji iz skandinavskih
in balkanskih držav, iz Italije, sovjetske
Rusije in Amerike. S tern hočeta tudi
doseči, da se Italija in sovjetska Rusija
jasno opredelita napram sedanji vojni v
Evropi.

Angleški ministrski predsednik Cham-
berlain je v svojem govoru na seji spod-
nje zbornice v torek izjavil, da no more
biti govora o nobenem miru, glede ka-
tercga se ne bi Anglija in Francija prej
sporazumeli. Doseči se mora tak mir, ki
bo jamčil njiuio varnost in tudi varnost
ostalih svobodnih evropskih narodov.
Anglija in Francija ne bosta brez spora-
zuma s puljskimi zavezniki sklcnili no-
benega miru. Politika zaveznikov obstoji
v strogem spoštovanju pravic nevtral-
nih držav. To in pa razumevanje za ro-
snične težave nevtralcev pa ne sme prav
nič zaslepiti zavcznikov, da ne bi videli
dejstev in da ne bi delali nevtralcev od- (

govornih za vsako pomoč, ki bi jo nudili
Nemčiji. Zavezniki bodo izvedli gospo-
darsko vojno do skrajnosti.

Pred dnevi je imel sovjetski komisar
za zunanjc zadeve Molotov govor, iz ka-
terega je bilo razvidno, da sovjetska
Rusija ne mara vojne z Anglijo in Fran-
cijo in da bo vodila svojo politflto ne gle-
de na eno ali drugo vojskujočo se stran-
ko. Rusija hoče ostati nevtralna. O mož-
nostih zveze med Moskvo, Berllnom in
Rimom ni vec govora, ker Italija ne ma-
ra ničesar slišati o pogajanjih z Moskvo.

V sredo je bila izvedena preosnova
angleške vlade. Gre skoraj izključno za
zamenjavo resorov, edino dosedanji mi-
nister za koordinacijo obrambe lord
Chatfield je odstopil, dbenem pa je bilo
to ministrstvo sploh ukinjeno. Najvaž-
nejše v sestavi nove vlade je, da je mor-
nariški minister Winston Churchill, ki
je obdržal svoj resor, postal obenem
predsecbiik odbora ministrov za držav-
no obrambo, cigar pooblastila so bila
razširjena* Preosnova angle.ške vlade
kaže odločnost zaveznikov za intenziv-
nejše nadaljevanje vojne.

Nad zapadno fronto in v bližini an-
gleške obale je prišlo v zadnjih dneh do
štcvilnih letalskih spopa<lov, v katerih
je bilo sestreljenih več letal.

Resnica o obsoienem
Josipu Fereniaku

Laino poroianie „Slovenes"
Celje, 5. aprila.

V zadnji številki »Nove dobe« smo ja-
vili, da je bil Josip Ferenčak, tajnik
JRZ na Vidmu pri Krškem, obsojen za-
radi zločinstva po Č1. 1., 3. in 5. zakona j
o zaščiti države na 4 leta in 2 meseca ]
robije in na izgubo častnih pravic za j
dobo 3 let.

Poročilo o tej obsodbi je spravilo go-
spodo pri celjskem uredništvu ^Sloven-
ca« iz ravnotežja. Raznmemo, da jim je
stvar zelo, zelo mučna in neprijetna,
ker je v vscj goloti pokazala moralno
vrednost tajnika JRZ na Vidmu. Zato
skiišajo sedaj svojega somišljenika za-
tajiti in podtakniti Sokolu in JNS. Izšli
sta v tem tednu v »Slovencu« dve no- !
tici, ki naj pokažeta, da je bil ta zloči- '

nee elan JNS in tudi clan Sokola ter da
ga ni najti med spisi članov JRZ.

Ti poročili »Slovenca« sta delovali na
Vidmu in okolici, kjer je bilo torišče de-
lovanja Josipa Ferenčaka, kakor bomba.
Vsi poznavalci razmer se čudijo, kje je
mogoče najti tako drznost, tajiti dej-
stvo, da je bil Josip Ferenčak tajnik
JRZ na Vidmu. Sledeča dejstva naj na
kratko pribijemo: Josip Ferenčak, ki ni
bil nikdar clan Sokola ter ga v nobeni
v pcštev prihajajoči matriki ni najti in
tudi ni bil nikdar clan JNS, je hil
s sodbo okrožnega sodišča v Mariboru
z cine 13. junija 1932 zaradi poneverbe
državnega denarja pri pošti v Račah
obaojen na eno leto zapora in zaradi klc-
vete proti državnim uradnikom še na 1
mesec zapora in na izgubo državljan-

jugu. S prevzemom ruske oblastK po
Ljeninu so sovjeti odpovedali to konven-
cijo in si prizadevali boljšcvizirati vso
Perzijo, kar je pa Anglija preprečila s
angleško-perzijsko pogodbo, s katero je
med drugim dobila Anglija izkljuČno
pravico izkoriščanjfa peraijskih ipetro-
lejskih vrelccv. Toda močni nacionalni
pokret pod vodstvom poznejšega šaha
Pehlevija I. je kmalu razveljavil to po-
godbo. Kljub temu je ohranila Anglija
prijateljske žveze z novim šahom, ker
se je zavedala, da bi njena neprijatelj-
ska politika napram novemu vladarju
vodila šaha v naročje sovjetov, kar bi
predstavljalo veliko nevarnost ne samo
za Indijo, temveč za celotno angleško
gospodstvo nad Bližnjim vzhodom.

Vse te borbe pa postavljajo vpraša-
nje: V čem je pravzaprav veliki po-
men Bližnjega vzhoda? Kakor jc Sredo-
zemsko morje glavna angleška imperi-
alna pomorska prečnica, tako pred-
stavlja Bližnji vzhod z zračno progo
Kairo — Bagdad -— Basora — Karači
glavni del imperialne strategične zračne
magistrale. Da jo zavaruje, je Anglija
že pred sedanjo vojno zgradila v vseh
pokrajinah Bližnjega vzhoda preko 300
letališč in močne letalske baze, ki naj
ščitijo ta »zračni Sucz;<. Drugo važno
vprašanje Bližnjega vzhoda so njegovi
bogati petrolejski vrelci, za katere sc
borijo vse velesile. Samo v mosulskem
vilajetu sta zgrajena dva ogromna vo-
da za nafto, ki vodita v pristanišči Tri-

poli in Haifo in oskrbujeta velik del
angleške mornarice z nafto. Tretje
vprašanje predstavlja Perzija in to ne
samo zaradi njenih neštetih petrolej-
skih vrelcev, ki so še danes v angleških
rokah, temveč tudi zaradi nevarnosti
vdora skozi Perzijo v Indijo, ki je naj-
občutljivejši del angleškega imperija.
Za nas pa predstavlja najvažnejše vpra-
šanje Bližnjega vzhoda Turčija, ki je
danes glavni činitelj na Balkanu in to
ne samo zaradi njene posesti Dardanel-
ske ožine, temveč predvsem zaradi nje-
ne lege na prehodu iz Evrope na Bliž-
nji vzhod. Edino skozi Turčijo vodi ta-
ko zaželena nemška pot v Bagdad in
edino skozi Turčijo bi mogli zavezniki
v primeru napada na balkansko državo
priskočiti s svojo milijonsko armado na
Bližnjem vzhodu uspešno na pomoč.

Današnja tesna gospodarska, politič-
na in vojaška povezanost med Turčijo
in zavezniki, odločno stališče Turčijc
proti utrditvi katere koli velesile na
Balkanskem polotoku in koncentracija
ogromnc armade na Bližnjem^ vzhodu
nam jamčijo, da zaenkrat ni pričako-
vati v tem važnem evropskem predelu
velikih pretresljajev. Zaradi velikega
pomena Bližnjega vzhoda za zmago v
sedanji vojni pa ni povsem gotovo, da
bodo Bližnjemu vzhodu tudi pozneje
prihranjene grozote vojne. To pa je
v mnogočem odvisno od bodočih an-
gleško-sovjetskih odnošajev.

skih pravic. Po prestani kazni, ko se mu
državljanske pravice še niso povrnile, je
nastopil svoje mesto kot tajnik orga-
nizacije JRZ na Vidmu. Njegovi somi-
šljeniki so ga nastavili tudi za občinske-
ga tajnika na Vidmu, vendar je moral
to mesto po 17-dnevnem službovanju na
zahtevo nadrejene oblasti zapustiti. Kot
tajnik JRZ se je takoj v letu 1935. pod
pokojnim režimom dr. Stojadinoviča in
kasnejc na Vidmu intenzivno uveljav-
ljal. Med drugim js takrat doživel Vi-
dem, da so zamenjali dotakratnega dol-
goletnega poštarja, ki je imel samo to
napako, da je bil nacionalist in clan
Sokola, in da so zamenjali tamkajsnjega
zaslužnega šolskega upravitelja z mno-
go mlajšo žensko učno močjo in jo nad-
redili dotedanjemu upravitelju. Josip
Ferenčak je bil vse do svoje aretacije v
lanskem decembru poleg nekaterih dru-
gih najvidnejši predstavnik JRZ na Vid-
mu, nekoliko prej je tudi nastopil poleg
g. župnika Tratnika na shodu JRZ na
Vidmu kot glavni govornik.

Glede na zločinstvo, ki ga je zagrešil
Josip Ferenčak in za katerega je dobil
zasluženo plačilo, razumemo, da bi se
ga gospodje okoli »Slovenca« radi
otresli, kar se jim seveda nikdar ne mo-
re posrečiti. Višek politične nepoštcno-
sti pa je, da hočejo tega zločinca na-
prtiti organizacijam, ki jim ni nikoli
pripadal in proti katerim je vedno de-
loval!

V soboto
Slovanski veier

Celje, 5. aprila.

Lanska jesenska napetost je onemo-
gočila prireditev Slovanskega večera,
zato je prireditelj, socialni odsek Sokol-
ske župe Celje, sklenil preložiti to pri-
reditev na letošnjo pomlad. Tako bomo
v soboto 6. t. m. zvečer doživeli prvo pri-
reditev te vrste v Celju. 2e dolgo teko
priprave za ta večer in Celje z vso bliž-
njo in daljno okolico se pripravija, da
bi ta prireditev, ki naj bi bila uvod v
proslave jubilejnega leta, potekla v čim
slavnostnejšem razpoloženju.

Obeležje vsemu večeru bodo dale na-
rodne noše, ki jih bo gotovo rekordno
število, in narodni plesi. Da ne bo iz-
ostala prelepa slovenska in slovanska
pesem, so prireditelji povabili Slovcnski
vokalni kvintet iz Ljubljane, čigar slo-
ves sega tudi preko naših mej. Godbo
za narodne in moderne plese bo askrbel
priznani ljubljanski orkester Swing
Rythm, čigar kakovo3t je iznad vsakega
dvoma.

Vsi prostori Narodnega doma bodo
večeru primerno okrašeni. Gostitelj bo
na Slovanskem večeru pogostil goste po
prastarem slovanskem običaju s kru-
hom in soljo. Gotovo bo vsa prireditev,

j ki ima tudi socialen pomen, nadvse slav-
) nostna, zato prosimo cenjene goste, ki
j_ bodo prireditev posctili, da poudarijo
j dostojnost in sijaj večera. Posebnih va-
i bil za ta večer ni.
j Na svidenjc v soboto zvečer! Zdravö!

IPreiskava zaradi
incidenta v fca-
varni „Merkur"

Celje, 5. aprila.

Poročilo, ki smo ga objavili v zadnji
številki in v katerem smo ožigosali ne-
čuveno postopanje veleindustrijčevega
sina inž. Maksa Adolf a Westna, rezerv-
nega oficirja jugoslovenske vojske, ki
je v celjski kavarni »Merkur« opsoval
in grdo žalil gg. K. in D. ter vse Slo-
vence sploh, je vzbudilo v javnosti ve-
liko pozornost in povzročilo med narod-
nim prebivalstvom hudo ogorčenje.

Na številna vprašanja sporočamo, da
so oblastva že uvedla postopanje proti
inž. Maksu Adolfu Westnu.
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Celiski mestni svef
Regulacija Savinje — Občinska trošarina na vino ostane ncizprcmcnjena —
Gradnja vodovoda na Zg. Hudinji — Prodaja občinske hiše na Bregu — Re-

gulacija Koprivnice — Elektrifikacija Košnice

Celjski mestni svet je imel 29. marca
redno sejo. Zupan je sporočil, da je fi-
nančno ministrstvo odobrilo proračun
mestnc občine za 1. 1940.-41. Obenem z
regulacijo Savinje v šesti, glavni etapi
pod Starim gradom bo železniška upra-
va na svoje stroške preložila železniško
progo in zgradila namesto sedanjih
dveh žclezniških mostov, ki bosta od-
padla, nov železniški most. Za izvedbo
regularise Savinje v šesti etapi pa bodo
najeli večmilijonsko posojilo z daljšo
amortizacijsko dobo.

Mestna občina bo pobirala v prora-
čunskem letu 1940-41. isto trošarino na
vino kakor doslej, t. j . 1.50 din od litra.
Občina bo pristopila kot član k Jugoslo-
venski iiniji za zaščito otrok in k Hme-
ljarski zadrugi v Celju. Sotesko Zg. Hu-
dinja bo prodala na javni dražbi svoje
zemljiške parcele na Zg. Hudinji in bo
dala izkupiček, ki bo znašal 50.000 do
60.000 din, na razpolago za gradnjo vo-
dovoda na Zg. Hudinji. Ker bodo znašali
stroški za gradnjo vodovoda okrog 90
tisoč din, bo krila občina razliko v pri-
hodnjem proračunu. Občina bo prodala
hišo na Bregu, kjer je bil prej name-
seen okoliški občinski urad, g. Fortu-
natu Zagoričniku za 175.000 din. Vrt
na Masarykovem nabrežju, ki ga je
imel v zakupu pokojni trgovec Kar-
beutz, bo občina za letos brezplačno
prepustila Olepševalnemu in tujskopro-
metnemu društvu, prihodnje leto pa bo
izročen v javne svrhe. Mestni svet je
sprejel novi pravilnik o finančnem po-
slovanju mestne občine. Dovoz in delna
dobava gramoza za pomladansko gra-
moženje občinskih cest sta bila oddana
naslednjim ponudnikom: Petru Glinšku,
Ivanu Strenčanu, Alojzu Zupancu, Ste-
fanu Sribarju, Jakobu Storu, Mariji
Janičevi, Tereziji, Lipuškovi in Jožetu
Merjascu. Peter Glinšek in Ivan Stren-
čan sta sinova posestnikov in članov
mestnega sveta, Alojz Zupanc pa je zet
posestnika, lastnika kamnoloma in čla-
na mestnega sveta Franca Dorna.

Regulacijska trasa potoka Koprivnice
na Dobrovi je v tretjem odseku dolga
910 m, proračun stroškov pa znaša
340.026 din. Letos bodo regulirali Ko-
privnico samo v dolžini 560 m; za ta
dela je določenih 210.000 din. Občina bo
kupila paviljon ge. Sedlačkove pri javni
tehtnici na Krekovi cesti za 2.000 din.
Trgovec g. Albert Jarh bo v okviru za-
konitih pogojev prepustil občini brez-
plačno del svojega zemljišča na križišču
Dečkove ceste in Ceste na Dobrovo, da
bo mogla občina razširiti cesto. Za
gradnjo ceste od Almoslechnerja za hri-
bom sv. Jožefa do mestnega pokopališča
bo občina odkupila nekaj sveta za 19
tisoč din. Odlaganje smeti pri Sp. La-
novžu bo odslej prepovedano, kot novi
prostor za odlaganje smeti pa je dolo-
čena opuščena struga Voglajne v Za-
vodni.

Zakupna pogodba med mestno občino
in tvrdko Standard Vacuum za bencin-
sko črpalko pri Celjskem domu bo po-
tekla prihodnje leto in je občina ne bo
podaljšala, temveč bo izročila to ben-
cinsko črpalko mestnemu avtobusnemu
podjetju v Celju v eksploatacijo. Mestni
svet je lani 15. decembra dovolil
SUZOR - ju gradnjo enonadstropnega
prizidka pri poslopju OUZD v Vodni-
kovi ulici pod pogojem, da bo SUZOR
najpozneje v 10 letih zgradil še drugo
nadstropje in sam uredil spore z mcjaši.
Kot garaneijo za gradnjo drugega nad-
stropja v 10 letih zahteva sedaj občina
vknjižbo zneska 120.000 din, ki bo za-
padel v korist mestnega regulacijskega
sklada, če ne bo SUZOR v določenem
roku zgradil drugega nadstropja. Mest-
ni svet je odobril g. Stefanu Haselba-
chu postavitev bencinske črpalke pred
njegovo hišo na Krekovi cesti. Prevzem
dovozne ceste do vile g. Franja Cuša v
ozadju Jenkove ulice v javno last je
mestni svet odklonil. Mestni svet je do-
volil tekstilni tovarni »Metki« in tovar-
ni »Persil« pri Sp. Lanovžu gradnjo
dveh skladišč z zaklonišči, vendar pa
tovarni »Persil« samo proti reverzu.
Mestna občina bo kupila eno sliko akad.
slikarja Alberta Sirka.

Mestna elektrarna bo podaljšala gfav-
ni električni dovodi do his posestnikov
Ferda Spacapana, Antona Stvarnika in
Jožeta Pavlina v Košnici in bo prispe-

vala k stroškom 1.800 din, ostale stro-
ške pa bodo morali kriti interesenti.
Občina bo letos zajela studenec v bli-
žini tako zvanega »Zegnanega studen-
ca« v gozdu za mestnim pokopališčem,
da bodo imeli sprehajalci na razpo-
lago pitno vodo. Pozneje pa bo tarn
zgradila železobctonski nabiralnik in
napeljala vodo po ceveh na mestno po-
kopališče. Prošnja Ribarskega drustva
v Celju za brezplačno dobavo vode iz
mestnega vodovoda je bila odklonjena,
pač pa nameravajo dati društvu pod-
poro.

Pri slučajnostih je vprašal m. s. Ja-
ger, kdo je kriv, da ni bilo letos sred-
postnega sejma v Celju. Zupan dr. Vor-
šič je odgovoril, da je to ukrenil on in
sicer zaradi vremenskih ncprilik in iz
sanitarnih razlogov. Izjavil je, da ta
sejem ni bil tako zelo potreben in da
so se sejmi v Velikem Celju preživeli.

| Pristavil je, da bodo itak imela obrtniš-
j ka združenja priliko, pa bodo povedala

svoje mnenje o tej zadevi. Kakor znano,
je izzvala odpoved letošnjega sredpost-
nega sejma med celjskimi gostilničarji,
obrtniki in trgovci veliko nevoljo, ob-
čina pa je s to odpovedjo izgubila lep
dohodek. Mestna občina ni pravočasno
spravila snega z ulic in trgov, ki bi pri-
šli za sejem v poštev. Sneg pa je do
dneva, ko bi moral biti sejem, toliko
skopnel, da v tern pogledu ni bilo ovir.
Kljub temu je ostala odpoved sejma v
veljavi.

Na tajni seji so bili na novo name-
ščeni: Fr. Fijavž za tržnega nadzornika -
pogodbenega uradnika, abiturientka in
absolventka abiturientskega tečaja Ma-
rija Krofličeva iz Cclja za uradnico
mestnega poglavarstva, Stanko Grab-
ner iz Trbovelj in Viktor Stojkovič s
Polul pri Cel.iu za policijskega agenta,
Vinko Koren iz Loke pri Zidanem mo-
stu, Franc Lednik iz Medloga, Stanko
Lednik iz Arje vasi, Franc Mirnik z Li-
pe pri Teharju in Anton Skorjanc z
Ostrožnega pri Celju pa za policijske
stražnike.

Se o obcintki trošarini na vino v Cefiu
Kljub uredbi no bo nikakega znižanga

Celje, 5. aprila.
Iz krogov celjskih gostilničarjev smo

pre jeli:
Uredba o spremembah in dopolnitvah

o državni trošarini določa, da sme po-
čenši s 1. aprilom 1940 znašati občin-
ska trošarina na vino v mestih na se-
dežu banovin 150 din od hl, v ostalih
mestih pa ne sme biti višja od 100 din
od hi. Celje ni sedež banovine in bo to-
rej smela znašati trošarina tukaj le 100
din na hi vina. In v resnici je v Službe-
nem listu z dne 30. marca t. 1. objavljen
pravilnik za izvrševanje proračuna me-
stne občine Celje za dobo 1940-41, ki
med drugim določa, da se zniža obSin-
ska trošarina na vino v smislu zakoni-
tih določil od 1.50 na 1 din za liter.

V nedeljskem »Slovencu« pa čitamo
o tej zadevi kar na treh mestih. V po-
ročilu ceijskega mestnega finančnega
referenta g. ravn. Cernclča je objavlje-
no, da je finančno ministrstvo odredilo,
da bo nie3tna občina pobirala trošarino
na vino v fnesku 1.50 din od litra. Na-
dalje navaja /Siovenec«, kakor smo go-

r: citirali, da je občinska trošarina na
vino za dobo od 1. aprila 1940 do 31.
marca 1941 znižana v smislu zakonitih
določil od 1.50 na 1 din za liter, pri po-
ročilu o dvanajstinah pa poroča v isti
stevilki, da smo jo slovenske občine ob-
držati so nadalje trošarinske postavke
za alkohol kakor lani v smislu poseb-
nega amandmana, ki vsebuje to poobla-
stilo.

Ako že »Slovenec« ne more v eni in
isti številki o tej zadevi objaviti sklad-
nih podatkov in si njegova lastna poro-
čila v tem bistveno nasprotujejo, ker
poroča na enem mestu, da se bo troša-
rina v smislu zakonitih predpisov zni-
žala od 1.50 na 1 din, dočim poroča na
dveh mestih, da bo znašala občinska
trošarina še nadalje 1.50 din, je za celj-
ske davkoplačevalce-gostilničarje popol-
noma jasno, da bo vsled njihovega sla-
bega zastopstva v celjskem mestnem
svetu zvišana, t. j . da bo dosedania tro-
šarina ostala še dalje v veljavi. Celjski
mestni svet je namreč sklenil pobiranje
zvišane trošarhie v znesku 1.50 din tudi
v proračunskem letu 1940-41.

Politika
Za svobodo tiska

Iz Splitskega »Narodnega lista« po-
snemamo:

Naknadno smo se spomnili članka
prof. Slobodana Jovanoviča o novem za- j
konu o tisku. Naši čitatelji lahko razu- !
mejo, da nam prihaja reforma zakona o
tisku vsak dan na um! Zlasti od 26. !
avgusta lanskega leta, ko je bil podpi- :
san sporazmi in je bila objavljena
splošna svoboda... Ali nam je tc dni
prišel na um tudi g. Slobodan Jovanovič
s svojo smelo trditvijo, da je »srbski
tisk mnogo bolj kontroliran kakor hr-
vatski in slovenski!« Ne vemo, kdo je
bolj »kontroliran«, pač pa bi javno za-
prosili g. Svobodana Jovanoviča, da na-
piše članek za »Narodni list« . . .

Poloiai kmeta
Adam Pribičevič piše v »Seljačkem

kolu«:
Zakaj ni postala agrarna reforma

boljša nego je? Zaradi nezavednosti na-
ših kmetov. Kmetje so šli za onimi,
ki so branili velika posestva, a nudili
kmetom v zameno velesrbstvo in vele-
hrvatstvo. In kmetje so na to zameno
pristali. Niti danes se niso v tem pogle-
du poboljšali. In zato se jim tako godi.

Po toy an je v Švfco
Zagrebška »Nova riječ« poroča, da je

»mojster nad mojstri Stevan Cirič spet
odpeljal na državne stroške skupino
Stojadinovičevih »parlamentarcev« na
zasedanje mednarodne interparlamen-
tarne unije v Luganu«.

PofožaJ Sfovencev
na Koroškem

Splitski »Narodni list« poroča, da so
bili voditelji naših Slovencev na Koroš-
kem z urednikom »Koroškega Sloven-
ca« na čelu internirani in deportirani v
Nemčijo.

»Sokolski glasnik« pa poroča, da je
polieijska oblast zaprla slovenski »Di-
jaški dorn« v Celovcu, kjer so stanovali
dijaki, 'ki so obiskovali celovško gimna-
zijo. Dom je bil ustanovljen leta 1907.
in je obstojal iz dveh poslopij, v katerih
je bilo prostora za 35 dijakov. Prej so
bili slovenski dijaki večinoma nastanje-
ni v škofijskem internatu »Marijani^ču«.
Leta 1938. je zasedla »Marijanišče« or-
ganizaeija Hitlerjeve mladine, katoliš-
kim dijakom pa so dovolili, da se prese-
lijo v St. Pavel. Med šolskim lctom pa
je prešel internat v roke narodno socia-
lističnih profesorjev.

CQhi in Poljakt
Ceškoslovaški poslanik v Parizu Osu-

sky je pred kratkim predaval v Kato-
liškem institutu v Parizu o češkoslovaš-
ki tragediji. Na koncu svojega predava-
nja je prečital zgodovinsko pismo češ-
kega kralja Pfemysla Otokarja II. polj-
skemu kralju, v katerem govori češki
kralj o skupni usodi češkega in polj-
skega naroda in izjavlja, da tvori Ceška
naravno obrambo Poljske proti nemški
ekspanziji.

Pol/sfrl narodf strada
Po poročilu delegatov ameriškega

Rdečega križa, ki delujejo na Poljskem,
grozi tretjini poljskega naroda smrt
vsled lakote.

Domaie vesti
— Nasa vojska. Oficirska zadruga je

v nedeljo zaključila svojo tridnevno
skupščino s potovanjem na Avalo in
Oplenac, kjer se je v nedeljo poklonila
na grobu pokojnega vladarja. Tako na
spomenik Neznanega vojaka na Avali,
kakor tudi na grob kralja Aleksandra so
zastopniki zadruge položili krasna ven-
ca. V kripti je imel ob grobu vojni mi-
nister general Nedič, ki je oficirje
spremljal na tej poti, zanosen govor, v
katerem je izjavil: »Z zadovoljstvom
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Zaklad kralja Salomona
P o z n a m e n i t e m r o m a n u
Riderla Haggarda

Od 6. do 9. aprila (V nemškem jeziku)

KAVALIRJI ČAROAŠA
Ciganska godba, narodni madžarski plesi,

pesmi. veselje, ljubezen in radost.
Gustav Fröhlich Camila Horn

moram predvsem ugotoviti, da ste se
vsi zbrali na skupščini oficirske zadru-
ge, da tako jasno pokažete svojo pripad-
nost. Preko vas tovariško pozdravljam
vse našc oficirje. Moja želja pa je, da
bi vsem tovarišem po vas sporočil, da
je vojni minister z njimi, da se mnogo
zanaša nanje in da jim svetuje, naj str-
nejo svoje vrste še posebno zaradi tega,
ker je sedaj nastopil tak čas. Priporočal
bi jim, naj tako strnjeni odvračajo vse
lažne in neosnovane govorice, naj greet*)
po pravi poti za kralja in domovino. Ko
sem vas privedel na to sveto mesto, sem
vas še enkrat hotel opozoriti na veliko
sporočilo kralja Zedinitelja in sem hotel
še enkrat poudariti, da bomo čuvali Ju-
goslavijo. Cuvali jo bomo z našimi mi-
šicami. To naj bo zakletev v vaaih sr-
cih, in vaša naloga naj bo, da jo polo-
žite v srea vseh naših vojakov. Močna
vojska pomeni močno Uržavo. Vi mo-
rate vedeti in si zapomniti, da je naša
vojska silna, da je oborožena do zob in
preko njih in da bo vsakdo, ki bi se
drznil napa3ti našo državo, strašno pre-
magan. Recite vsem našim tovarišem,
da njihov vojni minister vedno misli na-
nje in da bo vedno z njimi«.

— Proračunske dvanajstine. S 1.
aprilom se je pričelo novo proračunsko
leto 1940-41. Zaradi izjemnih razmer,
v katerih je naša država že nad pol le-
ta, odkar je bil dosežen sporazum, usta-
novljena banovina Hrvatska in parla-
ment razpuščen, ni bilo mogoče misliti
na sprejetje proračuna po narodnem
predatavnistvu. Ministrski svot je odo-
bril štlri pror::"iuisv ' âe po
določbah ustave na jiudl^i Uu^cdanje-
ga proračuna za mesece april, maj, ju-
nij in julij. Po določbah ustave mora
namreč vlada finansirati državne potre-
be s proračunskimi dvanajstinarai, ako
narodno predstavništvo ne more uvelja-
viti novega proračuna. Te štiri prora-
čunske dvanajstine znašajo približno 5
milijard dinarjev. V to vsotp so všteti
tudi krediti, ki odpadejo na banoyino
Hrvatsüto za posle, ki jih je prevzela od
države. Ti krediti se bodo izločili iz pro-
računskih dvanajstin s posebno uredbo
o i'inansiranju banovine Hrvatske. Ra-
zen proračunskih dvanajstin je vlada
sprejela tudi uredbo o finansiranju ba-
novine Hrvatske. Hrvatska bo dobila
svoje dohodke in svoje organe za pobi-
ranje teh dohodkov. Za pobiranje dr-
žavnih dohodkov bo imela država na
Hrvatskem svoje posebne organe. Ba-
novina Hrvatska bo pobirala za svoje
potrebo vse direktne davke, trosarino in
takse na svojcm ozemlju.

— Uredba o hmelju. Kmetijski mini-
ster dr. Cuibrilovič je izdal uredbo o
hmelju, s katero se bo v bodoče reguli-
ral obseg hmeljskih nasadov. Na pred-
log hmeljarskih združenj in na podlagi
banovinskih hmeljarskih komisij se do-
voljuje razširjenje, ali odreja zmanjsa-
nje, povišanje hmeljskih nasadov. U-
redba določa tri hmeljske okoliše: J.
Stajerski okoliš, ki obsega vse obČine
ceijskega in gornjegrajskega sreza, vse
občine sodnega okraja Soštanj ter ob-
čine Marcnberg, Vuhred. Vuzenico in
Ruše. 2. Dunavski okoliš. 3. Okoliš ba-
novine Hrvatske. V vsakem hmeljsfeem
okolišu se osnuje po eno hmeljarsko
združenje. Vsi lastniki morajo biti Čla-
ni hmeljarskega združenja. Ves Iimelj,
pridelan v naši državi, mora biti urad-
no signiran. S hmeljem smejo trgovati
samo hmeljarske zadruge in trgovci, ki
imajo obrtno pravico. Vsi hmeljarji mo-
rajo v treh meseeih po uveljavljenju te
uredbe prijaviti svojemu občinskemu
oblastvu površino hmeljskih nasadov in
število sadik, na hmeljnikih pa morajo
na vidnem mestu označiti ime lastnika
ter površino in število sadik.

— Ponovna uvedba ukinjenih vlakoT.
S 15. aprilom bodo ponovno uvedeni aa-
slednji brzi, potniški in lokalni vlaki:

Brzovlaka ät. 2 in 3 od Beograda do
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Jesenic in nazaj. Vlak odhaja iz Beo-
grada ob 9.02, z Jesenic pa ob 7.45.
Potniški vlaki: št. 8934, 8938, 8940,
8931, 8935 in 8939 na progah Cakovcc
— Dol. Lendava in nazaj. Iz Cakovca
odhajajo ob 18.10, 17.14 in 23.30, iz
Dol. Lendave pa ob 1.40, 10.42 in 18.20.
Brzovlaka št. 501-602 in 601-502 na
progi Maribor—Postojna in nazaj. Iz
Maribora odhaja ob 2.48, iz Postojne pa
ob 22.46. Brzovlaka St. 1102-1101 na
progi Pragersko — Mura Keresztur in
nazaj. S Pragerskega odhaja ob 3.08,
iz Mura Keresztura ob 0.48. Potniški
vlak št. 2111, 2112 in 2116 na progi
Rog. Slatina—Rogatec in nazaj. Iz Rog.
Slatine odhajajo ob 4.02, iz Rogatca pa
ob 6.56. Vlaka št. 9540 in 9541 na progi
Novo mesto — Straža toplice in nazaj.
Iz Novega mesta odhaja ob 19.20, iz
Straže ob 19.48.

— Katastrofalne poplave sta povzro-
čila Dunav in Sava v Banatu. Novi Sad
in Beograd sta delno poplavljena. V
Novem Sadu je voda porušila več sto
his in prekinila železniški promet. Voda,
ki je podrla nasipe, je povzročila zelo
veliko škodo.

— Ponare jevalci 500-dinarskih ban-
kovcev. Zagrebška policija je odkrila v
predmcstju Zagrcba delavnico za pona-
rejanje 500-dinarskih bankovcev. V
dvorišeni leseni lopi je opravljal z vso
spretnostjo svoj prepovedani pcsel ko-
vaški pomočnik Konrad Bezjak, doma
iz Ptuja. Detektivi so vdrli v barako
prav v trenutku, ko je ponarejevalec
odtisnil na, stroju 15 bankovcev in jih
dal susiti. Bezjak je z najfinejšimi apa-
rati in pripomocld tiskal bankovce po
500 dm. V zvezi s ponarejanjem in raz-
peeavanjem bankovcev je bilo arctira-
nih vee ljudi v Mariboru in Zagrebu.
Niti so vodile tudi y vas Vrhovo pri Ra-
dečah. Pri posestniku Jožetu Majhcncu,
stanujočem poleg cerkve, so nasli na
podstrešju več kovčegov in zabojev, v
katerih so bili shranjeni najmodernejši
stroji za ponarejanje denarja. Tu so
našli fotografski aparat, aparat za o-
svetljevanje, za retuširanje, priprave za
rezanje papirja, 40 dobro izdelanih kli-
šejev za 500-dinarske bankovce, barvne
svinčnike, 9 kg zrezanega finega papir-
ja, več pušk, sainokresov, streliva in bo-
dal. Orožniki so Majhenca aretirali. To-
da on zatrjuje, da ni nič kiiv. Kako je
prišla vsa i)onarejevalska oprema v nje-
govo hišo, bo dognala preiskava.

Celt e m off of ica
c Razpust fantovskega odseka in de-

kllškega krožka v Vöjniku. Pied krat-
kim je župnik g. Lasbaher v Vojniku
razpustil tamkajšnji fantovski odsek in
dekliški krožek. Gotovo bi bilo zanimivo
in koristno, če bi g; župnik javno po-
jasnil vzrok razpusta.

c Povisane cene jedil- v celjskih go-
stilnah in restavracijah. V tor-ek popol-
dne je bilo v Celjskem domu zborovanje
Združenja gostilniearjev v Cclju, ki ga
je vodil predsednik g. Jurij Sane. Zbo-
rovalci so sklenili, da bodo zaradi stalno
naraščajoče dragmje povišali cene raz-
nih jedil v svojih obratih v okviru mak-
aimalnega cenika za 20 odstotkov. Ker
vse kaže, da bodo cene še dalje nara-
ščale, bo pristojna oblast naprošena, da
dovoli spremembo maksimalnega ceni-
ka, ki bo v primeru nadaljnjega nara-
ščanja draginje omogočil novo poviša-
nje cen jedil v gostinskih obratih.

c Podražitev mesa in slaninc. V sobo-
to 30 v Celju stopile v veljavo nove
višje cene za meso in slanino. Cena pr-
vovrstnega volovskega mesa je narasla
Pri prodaji v mesnicah od 12 na 14 din,
drugovrstnega volovskega in kravjega
^esa od 10 do 12 din, prvovrstne telc-
tuie od 12 na 14 din, drugovrstne tele-

1« V d l 0 n a 1 2 d i n ' swin^e o d 1 6 n a

j ? i n ' dr°bovine za 2 din in slanine
°d 16 na 18 din pri kg.

c Vprašanje krugnih cen. Združenje
peicov v Celju j e imelo v Četrtek popold-
ne zoorovanje, n a katerem ie razprav-
lja o o vprasanju zvišanja krušnih cen.
Sklenjeno je bilo, da bodo krušne cene
reguliranev sporazumu z združenjima
pekov v Ljubljani in Mariboru V Celju
pa so peki zaenkrat znižali proviso za
preprodajalce od 20 na 10 odstotkov.

c Mladinski pevski zbor »Vilhar« na
meščanski soli na Rakeku priredi <v ne-
deljo 7. t. m. ob 15. v celjskem gledali-
šču koncert slovenske mladinske pesmi.
Opozarjamo na koncert tcga odličnega
mladinskega zbora. Vstopnice so v pred-
prodaji v Slomškovi knjigarni.

c Opeieto »Gcjso« bo uprizorilo mari-
borsko Narodno gledališče drevi ob os-
mih v celjskem gledališču. Ta predstava
jc za abonma.

c Iz celjske statistikc. V mesecu mar-
cu je obiskalo Celje 862 tujcev (787 Ju-
goalovenov in 75 inozemcev) nasproti
1044 v letoänjem februarju in 1081 v
lanskem marcu. V preteklem mesecu
je umrlo v Celju 39 oseb in sicer 19 v
mestu in 20 v javni bolnici. Pri cslj-
ski borzi dela ie bilo 1. t. m. v evidenci
981 brezposelnih (828 rnnških in 153
žensk) nasproti 1061 (903 moskhn in
158 ženskam) dne 20. marca.

c Koncert Celjskega pevskoga dru-
štva v proslavo 80-letnice skladatelja
Rista Savina ie zaradi odhoda pevovo-
dje na vojaške vaje preložen na drugo
polovico maja.

c Gradnja Siodnika za pesee ob Mari-
borslri cesti. Mestna občina je po števil-
nih upravičenih kritikah in pritožbah
prebivalstva slednjič vendarle razpisala
oddajo gradbenih del in dobav za na-
pravo betonskega odnoöno altcrnativno
katranskega asfaltnega makadamskega
hodnika za pešce ob državni Mariborski
cesti od rudarske sole do Kovinarsko
ulice v Gaberju v širini 3 m in dolzin'l
okrog 1150 m. Hodnik bo obdan z gra-
nitnimi robniki. Ponudbe je treba vio-
žiti do 22. t. m. do 11. v vložišču na
mestnem poglavarntvu.

c Iz starokatoiiške cerkve. V nedeljo
7. t. m. odpade v Celju služba božja,
ker bo ta dan ob 9. v Sokolskem domu
v Trbovljah.

c Predavanje o prodajni tehniki. V
petek 29. marca zvečer je bilo v veliki
dvorani Obrtnega doma v Celju preda-
vanje o prodajni tehniki, ki ga je pri-
redilo Trgovsko društvo v zvezi z Dru-
štvom za dekoracijo in reklamo ob pri-
liki zaključka aranžerskega tečaja. Pre-
daval je g. Karel Filač iz Celja. Pred'a-
vanje je otvoril predsednik Trgovskega
društva ter ugotovil veliko udeležbo in
v kratkih obrisih očrtal namen tega
predavanja. Nato je g. Karel Filač
razložil poslušaicem težko delo proda-
jalca, ki mora služiti prav za prav dve-
ma gospodarjema: trgovcu-šefu in kup-
cu. Dar prodajanja ni vsakomur priro-
jen, marsikdo si mora pridobiti to
zmožnost, da ustreže vsem željam kup-
ca in rau pravilno razloži kakovost in
vrsto blaga. Glavno pri prodajalcu je,
da pozna vljudnost, takt in optimizem.
Pozornost mora tudi polagati na kup-
čevega spremljevalca, če je to njegov
otrok, saj zna tudi on že ceniti dobre in
slabe strani prodajalca. Otrok si dobro
zapomni, če tudi njemu ne posvetimo
pozornosti, in pelje drugič raje svojo
mamico v trgovino, kjer upa, da bo tu-
di on sprejet kot član človeške družbe
in da bodo izpolnjene njegove želje, ki
so včasih tako malenkostne. Vsak pro-
dajalec mora biti dober poznavalec bla-
ga, t. j . biti mora dobro poučen o bla-
goznanstvu. Marsikateri kupec tudi rad
vpraša, kakega izvora je blago, in nalo-
ga prodajalca je, da mu to pravilno raz-
loži. Znanje jezikov je neobhodno po-
trebno, tu pa ne smemo zapostavljati
nacionalnega čuta. Predsednik Trgov-
skega društva se je zahvalil g. predava-
tclju za njegov pouk, ki bo gotovo rodil
mnogo uspehov, obenem pa mu je česti-
tal k lepemu predavanju. Predsednik
Društva za dekoracijo in reklamo g. Iv.
Lah se je zahvalil vsem obiskovalcem
aranžerskega tečaja za njihovo zanima-
nje in jim želel, da bi znali tudi prak-
tično uporabljati, česar so se naučili.
Trgovce pa je pozval, naj dajo svojim
nameščencem pobudo za take tečaje.
Dobra izložba bo marsikaterega kupca
privabila v trgovino, käjti izložba je tu-
di zrcalo trgovine.

c Sodniški izpit sta napravila pri ape-
lacijskem sodišču v Celju sodna pri-
pravnika gg. Franc Burger in Mihael
Jerman iz Celja.

c Predavanje o pasivni obrambi na
Dobrni. V nedeljo 7. t. m. ob 7.45 zju-
traj bo v narodni soli na Dobrni pre-
davanje o organizaciji pasivne obrambe
pred sovražnimi napadi iz zraka. Preda-
val bo kapetan g. Franjo Toš iz Celja.
Poleg gasilcev je vabljeno fc predavanju
tudi ostalo občinstvo.

c Naknadni preglcd motornJh vo'/'.l bo
v ponedeljek 22. t. m. pred mestno gr.-
ražo na Sp. Lanovžu in sicer od 10. do
11.30 za motorna vozila iz območja
pred&tojništva mestne policije v Celju
ter iz gornjegrajskega, konjiskega in
šmarskega sreza, od 11.30 do 13. pa za
motorna vozila iz celjskega sreza. Opo-

kamero po svetu«

Predavanje o foiograi'iji
v barvah: ^ ^.'uc, Lauser

S projekcijo nad 100 o d tvornice E. Lcitz
prekrasnih Leica posnet- Wet^lar
kov v barvah.

„Z obale Severne As rike Predavanjc v Celju:
do dežele polnoč ?ega . - . Q .
solnca." drevi, v petek 5. IV. 1940

p.. ' . .,, , ,, ob 2030 v dvorani
Divns posnetkl pomladi,
poletja, jeseni in zime. kina Metropol.

zarjamo vse lastnike motornih vozil, da
je to zadnji pregled v tem polletju in
da se bodo morali oni lastniki, ki bi 22.
t. ni. izostali, udeležiti pregleda v Ljub-
ljani.

c Lasiniki motormh vozil naj dvig-
nejo za svoia vozila novc evidenčne tab-
lice, ker je uporaba motornih vozil,
opremljenih s starimi tablicami, nedo-
pustna.

c Soierski izpiti v Cclju. Kandidati iz
celjskega, gornjegrajskega, konjiskega
in šmarskega sreza, ki nameravajo po-
lagati izpit za vozače motornih vozil,
naj vložijo čimprej zadevne prošnje na
sreskem načelstvu v Celju. Dan izpita
bo vsakemu kandidatu sporočen pravo-
časno.

c Korošica vabi smučarjc. Kocbekov
dom na Korošici ostane do nadaljnjega
odprt in oskrbovan. Snežne razmere na
Korošici so posebno v mesecu aprilu ZG-
lo ugodne za smuko. Pričakovati je, da
bodo smučarji izkoristili poslednji letoš-
nji za smuko ugodni sneg v naših plani-
nah. Tudi pri Mozirski koči na Golteh
je smuka še vedno ugodna na severnih
pobočjih Golti in v Starih stanih v bli-
žini koče.

c Oskrbo Mozirske koče je te dni
prevzel nov oskrbnik g. Ivan Blažič.
Prejšnji priljubljcni oskrbnik g. Ivan
Sevčnikar je odšel na Pohorje in prev-
zel oskrbovanje Mariborske koče.

c Hacetove pomagače so prepeljali H
Celja v Ljubljano. Preiskava proti raz-
bojniku Tonetu Hacetu, ki je sedaj v
preiskovalnem zaporu okrožnega sodi-
šča v Ljubljani, se nadaljuje. Močna
orožniška eskorta jc te dni privedla iz
Celja v zapore ljubljanskega okrožnega
sodišča ,sedem razbojnikov'ih pomaga-
ccv, ki so bili ikmalu po urnoru orožni-
ka Medena prijeti v Celju in okolici.
Kot Hacetovi pomagači, ki so od njega
prejemali razno pokradeno blago v raz-
pečavanje in Hacetu dajali potuho, so
bili privedeni v Ljubljano: France Hri-
bovšek, Jože Obreza, Ivan Dunjak, Juro
Vidovic, Ivan Pavič, Matija Antunos in
Mate Perovan. Med temi so po večini
bosanski krošnjarji, ki so od Haceta
kupovali blago in ga skrivali. Po raznih
krajih Slovonije in Hrvatske bo polov-
ljeno še veliko število Hacetovih pomre-
gačev.

c Iz skavti'ikih vrst. Pretcklo nedeljo
je priredil Mrkonjičev steg skavtov v
Celju v stegovem stanu turnir v nnvniz-

) nem tenisu za prvenstvo stega. Doseženi
j so bili lepi uspehi in so zasedli prva me-
! sta bratje Ivan Glonar, Božo Kantušer
! in Marjan Butinar, izven konkurence pa

je bil najboljši igralec br. Gustav Gu-
zej, pomočnik župnega načelnika. Vse
pa je presenetil z lepo igro najmanjši
igralec br. Jan. Zmagcvalcem so bili
razdeljena praktiena darila. Tumiir je
organiziral stegov klub roverjev, ki je
že pozimi dobro izvedel prve skavtske
smuäke tökme. V kratkem namerava
steg prirediti tudi tekmovanje za šahov-

sko prvenstvo. Upamo, da se bodo iz-
kazali skavtje tudi tukaj.

c Zantrujtljanje vraii, srak üi šoj.
Mestno poglavarstvo v Celju razglaša:
Kr. banska uprava v Ljubljani je z od-
ločbo s dne 13. marca 1940 III-7 štev.
977-1 in sicsr na predlog ministrstva za
gozdove in rudnike br. 1272 z dne 5.
marca 1940 odredlla, da se mora spo-
miadi začeti obširno irastrupljanje
vran, srak in šoj, ki delajo na polju ob-
čutno škodo. Po dosedänjih izkuanjah
je pokonSevanje navedenih škodljivcov
najuspešnejše na ta način, da se na-
stavljajo s fosfoginom zastrupljena jaj-
ca. Akcijo zastrupljanja bo prevzelo
Lovsko društvo v Celju z denarno poa-
poro zakupnikov in podzakupnikov lo-
va, ki morajo tudi živahno sodelovati.
Podpore je treba nakazati na naslov:
Lovsko društvo v Celju s pripombo »za
zastrupljanje vran«. Da se Lzvrši za-
strupljanje sistematično na vsem pod-
ločju mestnega poglavarstva, se pozi-
vajo vsi posestniki, da nemudoma zbe-
rejo kurja jajca — četudi pokvarjenn
— in jih pošljejo v zastrupitev Lovske-
mu društvu v Celju v roke g. Riharda
Kraupnorja, trgovea v Celju, Glavni
trg. Ko posestniki prejmejo isto »tevi-
lc zastrupljenih jajc nazaj, kolikor so
jih izročili v zastrupitev, jih naj razde-
le po njivah, travnikih in ob robovih
gozdov, Zastrupljenih jajc, ki so za-
znamovana z mrtvaško glavo, je treba
položiti v mraku na njive v plitko izko-
pana gnezda po 2 do 3 komade ter jih
tarn pustiti tako dolgo, da jih vrane ali
srake najdejo. O polaganju zastruplje-
nih jajc je treba sosede primerno po-
učiti in opozoriti na nevarnost zastru-
pitve. Vsekakor naj se za to akcijo za-
interesirajo zlasti lovci in lovski čuva-
ji, ki naj vsestransko nadzirajo zastrup-
ljanje in tudi sami pripomorejo k čim
večjemu uspehu. O uspehu zastruplja-
nja je treba poročati do konca aprila
t. 1. Lovskemu društvu v Celju.

c Prijava psov. Mestno poglavarstvo
v Celju opozarja v smislu čl. 1. pravil-
nika o posesti psov in pasjem davku v
obeinah dravske banovine vse lastnike
psov v mestni obeini celjski, da prijavijo
v času od 1. do 15. t. m. v pisarni mest-
ne klavnice vsakega nad tri mesece sta-
rega psa, ki je na celjskem mestnem
področju. Poleg prijavnih stroškov za
pasjo znamko in prijavnine mora pla-
čati lastnik občinski pasji davek za vse
proračunskc leto vnaprej. Pasji davek
znaša tudi letos za vsakega prostega
psa 100 din, za vsakega psa čuvaja pa
10 din.

c Zaščitno cepljenje prašičev proti
svinjski rdečici se bo pričelo za vse ob-
močje celjske občine konec aprila. In-
teresenti naj se javijo do 21. t. m. v pi-
sarni mestne klavnice.

c Obsodba zaradi požiga v Kasazah.
Pred tričlanskim senatom okrožnega so-
dišča v Celju se je zagovarjal te dni
60-letni hlapec Rok Leber, ki je bil ob-
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tožen, da je 15. februarja zvečer zažgal
gospodarsko poslopje v Kasazah, last
trgovca g. Josipa Plavca iz Celja in nje-
gove soproge, pri katerih je bil Leber v
službi. Zgorelo je vse gospodarsko po-
slopje, ogenj pa je tudi uničil poljedcl-
ske stroje in krmo. Skoda znaša 60.000
din, poslopje pa je bilo zavarovano sa-
mo za 20.000 din. Leber je orožnikom in
pozneje tudi preiskovalnemu sodniku iz-
javil, da je zažgal poslopje. Pri razpra-
vi pa je odločno tajil dejanje in poka-
zal na krivce v drugi smeri. Sodišče pa
mu ni verjelo in ga je obsodilo na 18
mesecev strogega zapora.

c Zotev smrti. V Prešernovi ulici 5
je umrla v četrtek v starosti 65 let vdo-
va po finančnem pregledniku ga. Ana
Arhova; pogreb bo v soboto ob 16. iz
mrtvašnice mestnega pokopališča. V
Lokrovcu je umrl v nedeljo 8 mesecev
stari sinček delavca Osvald Lojanec. V
celjski bolnici so umrli: 29. marca pol-
letna kočarjava hčerka Mihaeila Kne-
zova iz Podvin pri Zidanem mostu, v
nedeljo 56-letna zasebnica Slava Koka-
ljeva iz Celja, 54-letna posestnikova že-
na Marija Novakova od Sv. Petra na
Medvedovem selu in petletni posestni-
kov sinček Henrik Dvoršak z Lesičnega
pri Pilštanju, v ponedeljek občinska re-
va Apolonija Zibretova iz Ilovice pri
Vojniku, 34-letna kočarjeva žena Ceci-
lija Grudnikova iz Gaberka pri Sošia-
nju in 9-letna dninarjeva hčerka Mari-
ja Pesjakova iz Smarjete pri Celju, v
torek enoletna delavčeva hčerka Anica
Vodiškova z Lahomnega pri Laškem, v
sredo pa 46-letni dninar Peter Pikl z
Gomilskega. Pokojnim bodi ohranjen
blag spomin, svojcera naše iskreno so-
žal je !

SI ike za legitimacy e
in amatersko delo najhitreje, točno
in dobro izvrSuje

FOTO PELIKAN
CELJE • RAZLAGOVA IMC A

c Dramski odsek Sokolskega društva
Celja-matice obvešča brate in sestre,
da bodo vaje za gledališko igro »Ujež«
spet prihodnji teden.

c Kolekthna turističiia propaganda.
Tujskoprometna zveza »Putnik« v Mari-
boru je skupno z ljubljansko posestrimo
tudi za letošnjo sezono organizirala ko-
lektivno turistično reklamo za Slovenijo
v domačih časopisih in v omejenem ob-
segu tudi v inozemskih časopisih. Bi-
stvo kolektivne reklame je v tern, da se
oglasi vseh turističnih interesentov ob-
javijo pod učinkovito skupno glavo, kl
na prvi pogled vzbudi pozornost čitate-
lja, tako da pride tudi najmanjši in naj-
cenejši oglas do veliave ter je propa-
gandna vrednost takega oglaševanja
znatno večja. Skupna glava je ilustrira-
na in vsebuje kratek propagandni napis
z vabilom za obisk Slovenije. Zvezi sta
te dni razposlali članstvu in turističnim
interesentom podrobne razpise za kolek-
tivno turistično reklamo v časopisih. In-
teresenti, ki hočejo izkoristiti ta uspešni
način turistične propagande v naših ča-
sopisih, naj nemudoma zahtevajo za-
devni razpis in navodila od pristojne
Tujskoprometne zveze. Skrajni rok za
naročilo je 10. april, poznejših naročil
Zvezi pod nobenim pogojem ne bosta
mogli upoštevati.

c Dela za razširjenje hladilnice v
mestni klavnici in napravo dvigala je
razpisala mestna občina. Ponudbe je
treba vložiti do 8. aprila do 10. v vlo-
žišču mestnega glavarstva. V zvezi s ka-
nalizacijo Vodnikove ulice je občina raz-
pisala dobavo 18 kanalskih mrež in 8 li-
toželeznih pokrovov. Ponudbe je treba
vložiti do 11. aprila do 11. v vložišču
mestnega poglavarstva.

c Ciščenje poljskih jarkov. Mestno
poglavarstvo v Celju razglaša: Zaradi
izredno mrzle letošnje zime in večje ko-
ličine zapadlega snega se izjemno po-
daljša rok za čiščenje poljskih jarkov do
1. maja. Lastniki zemljišč, ki so prejeli
zadevne odloke, morajo navcdene jarke
do predpisanega roka brezpogojno
očistiti.

c Ukrepi proti gozdnim požarom.
Opozarjamo na razglas o varnostnih
merah proti gozdnim požarom, ki jo na-
bit na uradnih deskah mestnega pogia-
varstva.

c Zdravmško dežurac Klužbo aii c.'ane
OUZD bo imel v nedeljo 7. t. m. zdrav-
nik dr. Drago Hočevar v Kolenčevi ulici.

lokolstvo
Pokraiinski zfef
Saveza Sokola fcrafj eyi-
ne Jugoslavia v Celiu
v dneh 29. in 30. junija f 940

Stanovanjski odsek

Na pokrajinski zlet v Celju bo prispe-
lo mnogo gostov iz južnih krajev naše j
države, številno bo zastopano odposlan-
stvo Saveza in sokolstva iz prestolnega
Beograda, odzval se bo Banat in prišla
bo najbrž tudi delegacija bolgarskih Ju-
nakov in Junakinj. Veliko skrb bo po-
vzročila stahovanjskemu odseku zletne-
ga odbora preskrba prenočišč. Telova-
deče članstvo in naraščaj bodo name-
ščeni na skupnih prenočiščih, prav tako
tudi mnogo ostalega članstva, toda zelö
mnogo bo gostov, ki jim bo moral zlet-
ni odbor preskrbeti postelje v hotelih in
pri zasebnikih. Zaradi tega se obračamo
na naše meščanstvo, ki bi bilo voljno
nastaniti tiste dni goste, da prijavi sta-
novanjskemu odseku zletnega odbora v
Narodnem domu (pisarna sokolske žu-
pe) do 15. maja, koliko prenočišč bi
dalo na razpolago in po kakšni ceni.
Zletni odbor pričakuje, da ga bo naše
meščanstvo pri pripravah podpiralo v
polni meri in mu nudilo svojo pomoč.

Zletiii ziiak

Bratska društva in eete vablmo, da
nara brez odlašanja posljejo obvezne
prijave za zletne znake po razpisu, ki
smo ga poslali vsem edinicam. Zletni
odbor mora dobiti te prijave čimprej.
Opozarjamo, da bomo znake po dospelih
naročilih poslali proti povzetju, v kol'i-
kor ne bodo bratske edinice same po-
slale denarja že vnaprej. Bratska dru-
štva naj smatrajo našo prošnjo za nuj-
no in naj preidejo takoj k njeni rošitvi.

Naročenega števila znakov ni mogoče
preklicati in so naročniki za plačilo od-
govorni. Bratje in sestre, ki so sami že
dostikrat imeli opravka z zletnimi pri*
pravami, bodo razumeli, da sta pri prija-
vah potrebna točnost in zanesljivost.

Zdravo!
Zletni odbor.

Češko sokolstvo
SOKOLSTVO NA ČESKEM KREPKO

NAPREDUJE
V času od 1. januarja do 21. februarja

1940 je po prijavah žup za članski ka-
taster ugotovljeno sledeče gibanje elan-
stva COS: Prirastek članov v češki po-
krajini 998, prirastek članic 508, v mu-
ravski pokrajini 590 članov in 323 čla-
nic. Skupni prirastek 1588 članov in
831 članic, skupni prirastek članstva
2419 pripadnikov!

NEZGODE V SOKOLU
Zdravniški odsek COS je izdelal za-

nimivo statistiko o nezgodah v Sokolu.
V prikupni brošuri poucuje pisec
bralce o poškodbenem fondu COS, o ve-
likem obsegu in organizaciji tega fonda
in o nezgodah, ki so se pripetile.

V letih 1921.—1937. se je pripetilo
40.000 nesreč; poškodbeni fond je za te
nesreče izplačal skoraj 10 milijonov
Kč.

Podrobno so popisane nesreče na
orodju, pri vajah brez orodja, pri pro-
stih vajah in pri igrah.

V nadaljnjih izvajanjih čitamo, pri
katerem orodju je največ nesreč: člani
imajo največ nesreč na drogu, članice
na bradlji, naraščajniki na drogu, nara-
ščajnice na krogih.

Navedene so nesreče, ki se dogajajo
pri pomoči pri nesrečah.

Vzrok teh je vaditelj, član, vaja,
orodje ali nepredviden slučaj.

Končno se bavi brošura z nesrečami
pri zimskih vajah: smučanje, sankanje,
drsanje, hockey.

Podrobno so predelani smrtni pri-
mcii, ki jih je bilo v 18 letih 64; žrtve
so večinoma člani pri vajah na drogu.

V knjigi najdemo tudi dragocene na-
svete, kako preprečimo nesreče.

Brošura je važen pripomoček sokol-
ske zdravstvene službe in bo dobro slu-
žila vsakemu tehničnemu sokolskemu
delavcu. Tudi članstvu jo toplo pripo-
ročamo.

Brošura nas opozarja na mnoge nedo-
statke pri telovadbi in nas navaja na
potrebno pozornost, da znižamo nesreče
kar najbolj.

Stane 4 Kč in jo razpošilja COS,

iporf
Uspehi $K Cefja

Celje, 5. aprila

V torek zvečer je bil v Narodnem
domu v Celju 21. redni letni občni zbor
SK Celja.

Predsednik g. Božidar Ravnikar je po
pozdravnih besedah poročal o rekord-
nem uspehu letošnje klubove plesne pri-
reditve »Celjskega karnevala« in se za-
hvalil vsem damam in gospodom, ki so
požrtvovalno sodelovali. Vprašanje igri-
šča SK Celja, ki je na Glaziji, kjer na-
meravajo graditi justično palačo, še ni
dokončno rešeno, upanje pa je, da bo
občina pokazala uvidevnost in oskrbela
klubu v smislu pogodbe drugo, primer-
no sportno igrišče.

Tajnik g. Stanko Pertot je najprej
pnročal o vprašanju novega igrišča, na-
to pa je omenil, da Slovenska nogomet-
na zveza še vedno ni rešila pritožbe SK
Celja zaradi ponovnih dejanskih napa-
dov na igralco SK Celja pri nogometnih
tekmah s SK Amaterjem v Trbovljah.
zaradi katerih je SK Celje prekinil vse
sportne stikc z Amaterjem. SK Celje
ima sedem sekcij, ki ipo večini prav ži-
vahno in uspešno delujejo. Clana dr-
salne sekcije gdč. Vlasta Sernečeva in
g. Riko Prcsinger sta postala Ieto3 ju-
niorska državna prvaka. Olimpijski dan,
ki ga je organiziral SK Celje, je lepo
uspel. Klub irna 354 članov in sicer 1
častnega prcdsednika, 2 častna člana,
166 aktivnih in 185 podpornih ČlanoV.
Ob zaključku svojega poročila se je taj-
nik zahvaljl časopisju za naklonjenost
in podporo.

Po prav zadovoljivem poroeilu bla-
gajnika g. Munde sta prejela na pred-
log člana nadzornega odbora g. Wag-
nerja blagajnik in ves ostali odbor
razrešnico.

Naeelnik atletske sekcije g. F. Pleter-
šek je poročal, da se je število verifici-
ranih članov sekcije v preteklem letu
zvišalo od 32 na 50. Sekcija je priredila
osem atletskih mitingov ter se z lepimi
uspehi udoležila atletskih prireditev v
Ljubljani, Mariboru, Litiji in Trbovljah.

Naeelnik nogometne sekcije g. Pertot
je poročal, da je nogometna sekcija v
krizi, ki bo trajala še nekaj časa. Prvo
moštvo in mladina sta v lanski sezoni
odigrala 38 tekem ter dobila 27 in izgu-
bila 7 tekem, 4 pa so bile neodločene.
Prvo moštvo je sedaj na drugem mestu
prvenstvene tabele prvega razreda celj-
ske skupine, mladina pa na prvem me-
stu in je prvak celjske skupine.

Teniška sekcija, za Jcatero je poročal
njen naeelnik g. Volkar, ima prijavlje-
nih 46 igralcev. Clan sekcije Goršek je
postal na prireditvi ISSK Maribora ju-
niorski prvak Slovenije. Najvažnejša
prireditev sekcije je bil lanski nad vse
uspeli veliki turnir za prvenstvo Savinj-
ske doline in za prehodni pokal ceijske
občine, ki so se ga udeležili igralci iz
Beograda, Zagreba, Varaždina, Ljublja-
ne, Maribora in Celja.

Naeelnik drsalne sekcije g. Riko Pre-
singer je poročal, da ima sekcija samo 4
verificirane člane, med katerimi pa sta
dva člana juniorska državna prvaka. V
pretekli zimi je bilo na drsališču SK
Celja v mestnem parku 71 drsalnih dni,
kar je rekordno število. Letos je prire-
dila sekcija zelo uspelo propagandno
drsalno prireditev.

Zimskosportna in sabljaška sekcija
ne delujeta. Prvi sekciji manjka nara-
ščaj, drugi sekciji pa dvorana za vaje.
Naeelnik table-teniške sekcije g. Latino-
vie je poročal, da je priredila sekcija
dva dvomatcha in tekmovanjc za celj-
sko prvenstvo v* table-tenisu ter se ude-
ležila tudi prireditev v Ljubljani in
Murski Soboti. Sekcija je v table-tenisu
v Sloveniji na tretjem mestu. Po poro-
eilu gospodarja, ki ga je podal g. Per-
tot, so bili pri nadomestni volitvi izvol-
jeni na novo za odbornike gg. Anton
Petek, Burja, Suszynski, Pešec in Niko-
lic, za namestnike pa gg. Potočnik, Zu-
panc, Jože Koprivšek, Kragl, Skerl in
Zorko. V odbor nogometne sekcije so
bili izvoljeni gg. Pertot, Sotl, Munda,
Vučer, Pešec in Potočnik.

Pri slučajnostih je bilo sklenjeno, da
SK Celje spet obnovi sportne stike s
trboveljskim Amaterjem, ker je upra-
vičeno upanje, da ne bo več prišlo v
Trbovljah pri tekmah do incidentov. SK
Celje pa zahteva od SNZ rešitev svo-
jega pred meseci vloženega protesta za-
radi incidentov v Trbovljah,

Varujte svoje zdravje s
tern, da skrbite za

redno
stolico.

lemljite dnevno po jedi
I do 3 Leo-pilule, ki
Vam pomagajo do lahkega
D prijetnega odvajanja.
)gUfl reg, pod Sp. br. 969 od 28. X. 1938

Leo-pilule
Nedef/sfrl aport na Glaziji
V nedeljo 7. t. m. popoldne bo na

Glaziji zanimiv atletski in nogometni
spored. Atetska sekcija SK Celja priredi
svojo letošnjo prvo prireditev 3 tekom
čez drn in strn v razlicnih skupinah od
1500 do 5000 m. Na tekmovanju bodo
nastopili številni tekmovalci in bo tek-
movanje zanimivo zaradi tega, ker bomo
videli, koliko so se naäi atleti preko zi-
me pripravljali za novo sezono. Tekmo-
vanje se bo pričelo ob 14.30.

Ob 14.30 bo trening tekma med SK
Celjem in SK Jugoslavijo, ob 16. pa
trening tekma mladinskih mošte v
obeh klubov. Oba kluba sta pozno pri-
čela s tekmami in potrebujeta za bliž-
nje tekmovanje izdaten trening. Zato
bo to srečanje alužilo igralcem kot ko-
risten trening in kot preizkušnja za pr-
venstvo.

* AtletUd : Olimp. V nedeljo 7. t. m.
ob 16. se bo pričela na igri^cu pri »Skal-
ni kleti« zanimiva podzvezna prveristve-
na tekma med Atletiki in SK Olimpom.
Sodil bo g. Presinger.

* Trije naši nogometni uspehi. Med-
narodna nogometna tekma v Bukarešti
med reprezentancama Jugoslavije in
Rumunije se je končala v nedeljo neo'd-
ločeno s 3:3 (2:2), v predtekmi pa je
mladinska reprezentanca Jugoslavije
premagala mladinsko reprezentanco Ru :

munije z 2:1 (1:0). V Beogradu je v
tekmi med B garniturama Jugoslavije
in Rumunije zmagalo moštvo Jugoslavi-
je z 1:0 (1:0). V Zagrebu je nogometna
reprezentanca Hrvatske v torek prema-
gala reprezentanco Svice s 4:0 (0:0).

* Slab start SK Celja. Ob otvoritvi
nove nogometne sezone SK Celja je v
nedeljo simpatično moštvo SK Litije v
prijateljski tekmi na celjski Glaziji pre-
magalo nevigrano enajstorico SK Celja
s 3:1 (0:0).

Sah
Lepa zmaga Celjskega sahovskega

I kluba. Celjski šahovski klub je igral v
nedeljo popoldne pri Permozerju v Ga-
berju z zmagovalcem B skupine, Sahov-
skim klubom Gaberjem revanžno final-
no tekmo za prvenstvo Slovenske ša-
hovske zveze. Celjski šahovski klub je
zmagal s 6/3 : 1 Yi• Posamezni rezultati
so naslednji (prvi so Celjani, drugi Ga-
brčani): Slavko Cijan : Habenšus 1:0,
Smigovc : Fr. CsÖrgö ml. 1:0, inž. Sa-
jovic : Golja 0:1, Vlad. Diehl : E. Csör-
gö st. 1:0, Grašer : F. Mimik 1:0, Fajs:
Esih 1:0, Pešic : Regner 1 : 0, Tavčar :
Verčkovnik % : Yi • Prvo tekmo je odlo-
čil Celjski šahovski klub 17. marca s
7:1 v svojo korist. Skupni rezultat je
torej 13Yr.2Yi za Celjski šahovski klub.
Sedaj bo Celjski šahovski klub nastopil
proti zmagovalcu dravske skupine v
Mariboru in v primeru zmage nato pro-
ti državnemu prvaku v Ljubljani.

Sahovski brzi turnir. Celjski šahovski
klub je priredil 29. marca v svojih pro-
storih v hotelu »Evropi« reden brzi tur-
nir za prvenstvo v mesecu marcu.
Prvenstvo si je priboril g. Grašer z 9 toc-
kami od 10 dosegljivih. Sledijo gg. inž.
Sajovic in Fajs z 8 ter Cernelč s 7 toč-
kami.

Cuofo moderne
barvne totogratiie
Zanimivo predavanje v Cel/u

Celje, 5. aprila.

S predavanjem g. Benserja, znanega
specialista za barvne fotografije od pod-
jetja Leica iz Wetzlarja, ki bo drevi, v
pctek 5. t. m. ob 20.30 v dvorani kina
Metropol v Ljudski posojilnici, se Vam
nudi edinstvena prilika, da se seznanite
z vsemi novostmi in zanimivostmi na
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področju fotografičnega snemanja v
barvah z aparati Leica.

Gosp. Benser, ki se je pravkar vrnil
iz Rumunije in cigar predavanje je bilo
zlasti v Bukarešti sprejeto z velikim
navdušenjem, bo pî edvajal drevi v Ce-
lju okrog 100 posnetkov edinstvene pla-
stike in lepote barv, tako da bodo tudi
oni amaterji, ki so zelo razvajeni v
svojem okusu, prišli docela na svoj ra-
čun,

Piedavatelj je prepotoval svet vzdolž
in počez. Povsod je svet lep in povsod
se nudi prilika, da ujamemo pestrost
barv v Leico. Barve pa so po zemlje-
pisni legi vsake dežele različne. Taiko so
barve afriške obale živahne in svetle
kakor življenje in gibanje na njej. Sce-
ne in alike iz italijanskih mest kažejo že
vcčje kontraste, zlasti če jih primer ja-
yno z mehkimi pastelnimi barvami seve-

ra, Skandinavije in dežele polnočnega
solnca.

Vsakdo, ki ima srce za dobro in ži-
vahno fotografijo, mora te slike videti '
odnosno prisostvovati predavanju. Da-
nes smo v začetku nove in moderne
barvne fotografije, a to pomeni na pre-
kretnici fotografije sploh. Nic Vas ne
bo bolje prepričalo v tern in pripravilo
na ta preokret, kakor temperamentno
predavanje strokovnjaka najbolj znane
tvornice malih kamer svetovnega slo-
vesa.

Za Vaše knjigovodstvo v novem letu
trgovske knjige, rcdnike, kartoteko in
druge potrebščinc za pisarno v veletrgo-
vini papirja in knjigarni KARL GORI-
CAR, vdv., Celje, Kralja Petra c. 7—9.

Iz naših kraiev
La&ko

K novemif občinskemu
proraZunu

Laško, 5. aprila.
Oglašam se kot mali trgovec in dav-

koplačevalec, da povem svoje mnenje o
sestavi letošnjega občinskega proraČu-
na. Zivimo v silno resnih časih. Naše
mesto in okolico tarejo težki udarci.
Nekdaj cvetoča industrija je propadla,
rudnik Dröbni dol je zaprt, tujski pro-
met je skoraj uničen. Huda jama je
v popolni demontaži, neki gospodje so
preprečili gradnjo več tovarn, javnih del
pri nas ni, kupna moč in atevilo konzu-
mentov padata, s tern propadajo mali
trgovci in öbrtniki, povečana je brezpo-
selnost, draginja še vedno raste, delavci
in nameščenci pa imajo tako nizke do-
hodke, da so primorani k skrajni štcdnji

Zaradi vsega tega je sestava letoš-
hjega občinskega proračuna zelo važna.
Nikakor ne morem razumeti, da se v
ten težkih časih dajejo nekim društvom
podporc za zidavo nekih domov v iznosu
50 do 100.000 din. Društva naj sama
grade iz aredstev prireditev. V teh časih
naj se sploh ukinejo podpore društvom,
če niso izrazito socialnega značaja.
Podpore naj dobijo n. pr. »Blago srce«,
šolska kuhinja v Celju, kamor tudi za-
häjäjo naši revni dijaki, itd. Ostala dru-
štva naj se sama vzdržujejd. Ce sešte-
jemo vse te podpore, dobimo lepo vsoto
do 8000 din letno, ki bi jo naj uporabili
pri javnih dclih. Veliko breme za občino
so postavke za najemnino državnih
prostorov, zlasti za sresko načelstvo (la-
ni skupno 28.680 din). Ti prostori so v
grašeini grofa Vettra von der Lilie. Ob-
činski odbori niso sklepali z njim nika-
kih najemninskih pogodb in so bile da-
jatve pod vs'ak'im odborom različne, s
čimer smo bili davkoplačevalci občutno
prizadeti. Velika napaka občinskega od-
bora je, da ni pravočasno kupil grašči-
ne. Tako smo nekaj časa plačevali okrog
40.000 din najemnine letno, nato 32.300
din. Pri tej postavki bo moral odbor
napraviti remeduro. Slično je z najem-
nino za stan o van je nekega višjega urad-

, nika. Za to stanovanje je morala občina
prispevati 1000 din mesečno. Isto so
plačevali tudi pod županom T., ki je na-
pravil zadevno najemninsko pogodbo.
Tudi tu bo moral odbor doseči pri no-
vem lastriikü znižanje. Prav tako so mo-
rali občani plačati okrog 40.000 din za
inestni regulacijski načrt, ki je po mne-
nju sedanjega občinskega odbora do-
oela neraben. Pavšal za vodovodnega
"Upravitelja je znašal v 1. 1938. 2000 din
in v 1. 1939. že 3000 din.

Poglejmo prczidave občinskih his, ki
ao stale nad 60.000 din. V eni hiši sta
2 najemnika za skupno letno najemnino
3360 din (prvi plača 130 din, drugî  pa
150 din mesečno). Obeinskim nameščen-
cem, ki so v privatnih stanovanjih, pa
plačuje občina po 200 din mesečne sta-
narine. Najemniki v občinski hiši so za-
konci z otroki, a uprava pravi, da ob-
činski uslužbenci ne morejo bivati v teh
prostorih, ker nimajo komforta. Imamo
pa 3 uslužbence samce, ki bi lahko bi-
vali v občinski hiši. Ti prejemajo letno
7200 din stanarine in znaša razlika z
najemniki letno 3840 din. Stražnika B.,
ki ima že itak naturalno stanovanje v
Soli, so po nepotrebnem silili v občinsko
hišo, kjer za njegovo preveliko družino
sploh ni prostora.

Zupanska plača znaša letno 8400 din.
Zupan občme Krištof ima letno le 4800
din place, torej 3600 din manj. Obe
občini pa sta po strukturi, razsežnosti in
ätevilu prebivalstva skoraj enaki, tudi
v industrijskem in letoviškem oziru.
Naš župan ima velekmetijo in je v izvr-
ševanju občinskih dolžnosti neodvisen,
dočim je župan druge občine reven ru-
dar z družino in poleg svojih dolžnosti
še vezan na službeni eas v rudniku. Oba
župana imata do sedeža občine enaki
razdalji. Imamo pa dva cestarja, ki ima-
ta komaj po 600 din mesečne place, kar
je v sedanji draginji res premalo.
Prejšnja župana dr. R. in T. sta imela
sicer na papirju po 500 din mesečne
place, ki sto jo pa redno odstopila v so-
cialne svrhe. Tako naj bi tudi sedanji
župan odstopil del svoje place v korist
zvišanja prejemkov obeh cestarjev. Do-
slej ni imel še noben stalen nameščenec
nižje place kakor župan sam.

Občinski odbor naj odobri nove in-
dustrije v Laškem, nove gradnje, da se
bo s prihodom delavstva povečala kup-
na moč, dotok trošarin, vodarin, taks,
doklad itd. Vsi lanski prihranki, kakor
tudi rezervne razlike po gornjih predlo-
gih naj gredo v sklad za občinske novo-
gradnje: prostozraeni bazen, ki bi bil
za občino rentabilnega poraena, javno
stranišče (tujski promet!), regulacijo
Zikovce (higiena, tujski promet, olep-
šava mesta), gradnja klavnice (donos
taks, primerne mesne cene, higiena, nad-
zorstvo!), poglobitev cestnih podvozov,
prestavitev sejmišča iz središča mesta
itd. Edina rešitev je še v javnih delih,
ker ta denar ostaja v občini. Precej de-
narja bi ostalo v občini tudi ob regula-
ciji Savinje v Laškem po banski upravi,
kar naj bo prva naloga občinskega od-
bora. Nižjim nameščencem obeine tudi
davkoplačevalci zaradi draginj'e prav
radi priznavamo primerno povišanje
plač, saj so celo rudarji dosegli v enem
letu do 23% poviška.

Vsa naša javnost bo gotovo odobra-
vala te predloge. Pričakujemo od občin-
skega odbora, da bo znal ceniti te dobro
mišljene smernice davkoplačevalcev že
zaradi resnih časov, ki jih vsak dan
bolj čutimo. France Casl.

1 Podržavljenje bano^'inske ceste Ce-
lje — Laško — Zidani most. S. 1. apri-
lom je prešla ta prometno tako važna
cesta v državno upravo in bo neposred-
no nadzorstvo izvrševal tehnični razde-
lek sreskega načelstva v Celju. Upamo,
da bodo rekonstrukcijska dela na tej
progi odslej pospešili in da se bo tudi
stanje ceste izboljšalo. Nešteto je bilo
pritožb, ki so jih iznašali zaradi obup-
nih razmer in neprestano se množečih
nesrcč, zlasti v odscku Laško — Zidani
most. Pred dvema letoma so trasirali
preložitev ceste v Smarjeti pri Rimskih
toplicah. Nova trasa je nesrečno zami-
šljena, vendar je delo že več kot na pol
končano in je treba le še cestišče grun-
dirati. Naj bi vsaj to delo dokoncno do-
vršili. Tudi najhujše ovinke proti Zida-
nemu mostu so bili že začeli odpravljati,
pa je sedanji cestni odbor tudi to delo
pustil nedovršeno. Na mnogih krajih je
nujno potrebna razširitev, v smeri od
Laškega proti Celju je cesta polna ko-
tanj, gramoza pa ni nobenega. Zanese-
mo se trdno, da bo tehnični razdelek
posvečal vso skrb tej važni prometni
žili, ki nas spaja z Zagrebom. Splošno
je že znano, koliko je trpel naš tujski
promet ravno zaradi te zapuščene ceste,

za katero se ni nihče pobrigal že več
kot pet let.

1 Gostilničarska pivovarna. Preteklo
soboto je prispelo po železnici iz Brna
16 novih aluminijastih tankov določenih
za vležanje piva. Impozantno je bilo gle-
dati te orjake, ki so zavzeli skoraj ves
vlak. Sedi¥j že vlagajo tanke v ležalno
klet. Z njimi bo kapaciteta naše tako
lepo razcvitajoče se pivovarne zelo na-
rasla. Tedensko bodo sedaj po več dni
varili novo pivo, kar bo spet všeč živi-
norejcem, ki bodo dobili poljubno koli-
čino tropin, ki so izvrstno krmilo za go-
vejo živino pa tudi za konje, prašiče in
perutnino. Gotovo se bodo tudi kmetje
iz Celja in Savinjske doline pobrigali za
tropine ter se obrnili zaradi njih na pi-
vovarno.

1 Pustošenje gozdičev na obronkih pod
Sv. Krištofom. Naši predniki so dobro
vedeli, da je, če hočemo povzdigniti na-
še letovišče, treba pogozditi naše sicer
pusto gričevje okrog Laškega. Pogozdo-
vali so skalnati Hum in Smihelski hrib
in zlasti tudi obronke od stare pivovar-
ne pa tia doli nad cesto pod Sv, Kri-
štofom, kjer so v teku let nastali lepi
smrekovi gozdiči. Pa jc tudi na te padla
neusmiljena sekira, ki podira mlade, niti
ne za jamski les uporabne smreke kar
po vrsti in na golo. Zadnje dni vidimo
tako pustošenje posebno pri Petku, ne
glede na to, da bomo kmalu glcdali sa-
mo gole rebri in da nastaja nevarnost
plazov. Na sreskem načelstvu sicer ni-
mamo gozdarskega nadzornika, pa smo
mnenja, da naj bi sresko načelstvo ven-
darle preprečilo tako neracionalno se-
kanje gozdov, ki bi morali biti zaščiteni
že glede na letoviščni značaj našega
mesta. Iglasto drevje nam uničuje se-
kira, listnato pa kobilice. Lahko si pred-
stavljamo, kako bo izgledala naša oko-
lica čez nekaj let! Gozdni referent naj
ukrene nekaj v zaščito naših gozdov, če
drugi ne morejo ali nočejo.

1 Velik družinski Skandal pri Podgor-
niku je nastal pri možitvi starejše hčer-
ke Sonje. Ze v poročni noči je dr. Cebu-
lar nehote potegnil svojo soprogo in
s tem vso Podgornikovo družino v ta
zamotani Skandal. Kako in zakaj, to bo-
ste videli v nadvse komični veseloigri
»Odgodena noč«, ki jo bo uprizorilo so-
kolsko gledališče v Laškem v režiji s.
Borte Perčnikove.

1 Kmetjo postajaino, kmetje. Za veli-
konočne praznike nam je v Laško pri-
seljeni kmečki preužitkar, ki ima sredi
mesta nekaj zemljišča, napravil prav
posebno veselje in užitek. Na svoje gre-
de in trebeže je nanosil in navozil stra-
niščnico, ki je širila čez praznike po naši
Marijagraški cesti prav prijetne vonje.
Vsega tega se bomo morali pač počasi
navaditi v Marija-Laškem.

1 Trgovino bo spet začel g. Franc
Casl, ki so ga njegovi somišljeniki in
prijatelji tako lepo speljali na led. Ze-
limo mu, da bi se kot soliden trgovec
spet dobro vpeljal. — Mesarijo pri
Gradtu je mcsar g. Božič opustil. Ga.
Gradtova bo mesarijo spet sama vodila.
— Kopališki park pomlajujejo. Obsekali
so cele vrste lip in kostanjev, da pride
v šetališče več zraka. Ce lc ne bo še
preveč solnca! — Blizu kolodvora v
Rimskih toplicah namerava postaviti g.
inž. Tomic novo žago. Ne vemo, če bo
to prav posebno v prilog tujskemu pro-
metu. Oblast se bo morala vsekakor tu-
di na to ozirati. — Neštete vagone naj-
lepšega sena izvažajo te dni iz Laškega,
živina pa je čedalje slabša in njeno šte-
vilo pada. Ali se vodi nad vscm tem
kako nadzorstvo?

1 Kino Laško bo predvajal v soboto 6.
t. m. ob 20.30 in v nedeljo 7. t. m. ob
16.30 in 20.30 lepi in zanimivi film
»Vera Lubenska«. V glavnih vlogah
Gustav Fröhlich, Maria Andergast in
Olga Cehova. Predigra: Foxov tednik.
Oglejte si!

Hrastnik
Rudarietn TPD

so zvišali mezde
Hrastnik, 5. aprila.

Dne 28. marca je bila pri generalnem
ravnateljstvu Trboveljske premogokop-
ne družbe v Ljubljani mezdna razprava
med njenimi zastopniki In rudarskimi
strokovnimi organizacijami. Dosežen je
bil sporazum, po katerem so bile mezde
rudarjev z veljavnostjo od 1. marca 1.1.
ponovno zvišane za 1%%. Rudarsko de-
lavstvo je vzelo ta povišek z zadovolj-
stvom na znanje, saj je bilo s tem saj

Vf >no jc, da zabe temeljito

cčistinio ne samo zjufraj,

ampak tudi vsak vecerr

predno gremo spat.

ChSorodont
z D b n a p a s t a

delno ugodeno onim zahtevam, ki jih
je stavilo rudarsko delavstvo lani v de-
cembru.

Drugi dan po razpravl pri TPD je
priredila tukajšnja podružnica Narodne
strokovne zveze sestanek rudarjev y
rudniški čakalnici. O celotnem poteku
mezdnih pogajanj so poročali udeležen-
ci razprave: starešina obratnih zaupni-
kov in predsednik podružnice tov. Cater,
zaupnik tov. Podstudenšek in strokovni
tajnik NSZ tov. Božidar Makše iz Ljub-
ljane. Tov. Makše je podrobno poročal
o razpravi in tudi o vseh predkonferen-
cah in razgovorih vseh strokovnih orga-
nizacij za enoten nastop in skupno bor-
bo za upravičene zahteve delavstva. Na-
rodna strokovna zveza ima polno razu-
mevanje za vse težnje rudarskega de-
lavstva, zato je tudi to pot prvenstveno
vodila borbo.

Za sestanek ie vladalo med rudarji
veliko zanimanje. Sestanka se je ude-
ležilo okrog 200 oseb, ki so imele priliko
na nepristranskih tleh slišati svoje na
novo izvoljene zastopnike, ki so jim po-
vedali čisto resnico, kako se vodi in ka-
ko težka je borba za upravičene zahte-
ve delavstva. Zastopniki so tudi pove-
dali, česa se naj delavstvo izogiba, da
ne bo v kakšnih poznejših borbah ne-
potrebnih očitkov in ovir.

Rudarsko delavstvo je sprejelo vsa
poročila z zadovoljstvom. Zelimo pa, da
bi se cene življenjskim potrebščinam
ne dvigale še kar naprej, ker bi zgoraj
navedeni povišek mezd sicer ne imel
učinka.

Dobro obiskani sestanek, ki ga je vodil
predsednik podružnice NSZ tov. Cater,
je bil zaključen z obljubo, da bo tudi
v bodoče sporočena delavstvu vedno le
člsta resnica o vsem, kar bodo pokrenili

Zidani most
z Ustanovni občni zbor Organizacije

občinskih uslužbencov dravske banovine
bo v nedeljo 7. t. m. ob pol 12. v salo-
nu hotela Juvančič na Zidanem mostu.
Eno uro prej bo imelo Društvo pokra-
jinskih občinskih uslužbcncev s sedežem
v Tržiču v istem hotelu redno skupščino

z Premestitev. Splošno priljubljeni in
simpatični podporočnik orožniškega vo-
da v Smarju pri Jelšah g. Marjan Str-
niša je premeščen v Radovljico. Podpo-
ročnik g. Marjan Strniša je Zidanmo-
ščan in ima tu svoje starše in sorod-
nike.

Radece
r Oa. Milena Matkova. f. Umrla je gä.

Milena Matkova, soproga banovinskega
zdravnika g. dr. Karla Matka v Rade-
čah. Poleg užaloščenega soproga bodo
plemenito pokojnico pogrešali številni
siromaki, za katere je imela vsekdar
odprto srce. Pogrešala pa jo bodo tudi
razna nacionalna društva, ki jim je bila
vedno velika dobrotnica. Pokojnico bo-
mo ohranili v častnem spominu. Svoj-
cem naše iskreno sožalje!

r V počastitev spomina pokojnega
Antona Polanca. Sreski šumar Robert
Premerstein, podstarosta Sokolskega
društva v Radečah, je zbral pri prijate-
ljih pokojnega Antona Polanca v Rade-
čah 450 din v počastitev pokojnikovega
spomina. Denar bo dobila podružnica
CMD v Radcčah, ki ji ie pokojni dolgo
vrsto let predsedoval. Podružnica bo po
svojem občnem zboru obdarila nekaj
najrevnejših šolskih otrok, za katere
je imel pokojni vedno odprto srce. K
znesku 450 din so prispevali pokojnÜcovi
prijatelji: po 50 din gg. Alojzij Der-
melj, Franc in Tončka Langer icr Ka-
rel Carotta; po 30 din Robert Premer-

i stein, Anton Kos, Ferdo Laznik, Franc
" Dolinar, Jakob Lotrič, Franjo Cerne in
I mag. ph. Mirko Hočevar; po 20 din
i Franc Juvančič in Rudolf Bratok; po
1 10 din Ernest Brezjan, Anton Gmajnar,

Ivo Hrovat, Andrej Gostiša in Albert
Mozar. Vsem darovalcem lzreka g. Pre-
merstein v imenu CMD iskreno zahvalo.
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r VeLikonocno darilo Sokolu v Rade-
čah. Namesto venca na grob ge. Milene
Matkove je daroval g. inž. Hugo Uhlif,
lastnik »Umetniške propagande« in gra-
ščak na Rudi pri Loki 200 din Sokol-
skemu društvu v Radečah. Sokolsko
društvo se g. inž. Uhlifu najlepše za-
hvaljuje.

r Sokolsko glcdališčc. V nedeljo 7.
t. m. ob 20. bo uprizorilo sokolsko gle-
dališče v domu burko v treh dejanjih
»Nedolžni lahkoživec«, ki bo vzbudila
mnogo smeha in zabave. Pridite v veli-
kem številu in točno! Vabimo tudi Zi-
danmoščane.

r Prvenstvena nogometna tekma. V
nedeljo 7. t. m. ob 16. bo na nogomet-
nem igrišču v Hrastniku prvenstvena
nogometna tekma nied SK Radečami in
SK Krakim. Tekma bo v Hrastniku, ker
radeško sportno igrišče ne ustreza za-
devnim predpisom.

r Prevzem hotcla »Jadrana«. Upravo" j
hotela »Jadrana« je po daljšem času
spet prevzela Slavči Rogljeva.

Zafec
ž Zvočni kino Zalec. V soboto 6. in

nedeljo 7. t. m.: »Vrnitev«. Izredno lep
film. V glavnih vlogah Charles Boyer,
Merle Oberon, John Loder in Valerij
Inkišinov.

Pofzefa
po 20-letnica Sokola na Polzeli. Ka-

kor malokatero leto, je letošnje leto p o
sebno v nacionalnem pogledu leto ju-
bilejev ali obletnic. Velikemu jubileju
Sokola Celje-matica, za katerega se vse
edinice v provinci temeljito pripravlja-
jo, da primerno manifestirajo v sredi-
dišču Slovenije in na severni straži di'-
žave veliko slovansko sokolsko ctiko,
in veliki obletnici Sokolskega druš-
tva v Zagorju se pridružuje tadi Sokol
na Polzeli, ki praznuje Istos 20-letnico.
Glavni jubilejni dan bo v nedeljo 9. ju- !

nija, združen z okrožnim zletom gornje-
savinjskega ali šoštanjskega okrožja in
otvoritvijo lepega doma tik polzelske
železniške postaje. Za uvod v to prosla-
vo uprizori polzelska sokolska dramska
družina v nedeljo 7. t. m. ob 15. zelo
zanimivo burko v treh dejanjih »Trojč-
ki«. Igrajepisana v lepem slogu s hva-
ležno vsebino in je prepletena z zdra-
vim humorjem. Vloge so v najboljših
rokah. Zato bo nudila lep užitek. Vabi-
mo občinstvo od blizu in daleč, da se te
naše prve jubilejne prireditve udeleži v
čim večjem številu. Iz 20-letne kronike
našega clruštva, ki je precej pestra, bo-
mo v prihodnjih številkah objavili naj-
važnejše momente.

If oven j Gradec
Zborovanie planincev

Pred dnevi je bil v Sokolskem domu '
v Slovenjem Gradcu redni občni zbor }
Mislinjskc podružnice SPD.

Predsednik g. Miloš Grmovšek je po-
zdravil vse prisotne, posebno še zastop-
nika oblasti sreskega načelnika g. dr.
Hrašovca, in sporočil pozdrave glavne-
ga odbora. Pred prehodom na dnevni
red se je spomnil izgube, ki je zadela
podružnico zaradi smrti odbornika in
zavednega planinskega tovariša notar-
skega namestnika dr. Ivana Razborška.
Nato je predsednik kot član glavnega
odbora izčrpno poroeal o delovanju
glavnega odbora SPD.

Iz poročila tajnika g. Bogdana Zolnir-
ja smo posneli, da se je pi3arniško delo
v minulem letu v primeri s prejšnjimi
leti podvojilo, da je imela podružnica
lani 113 članov in 68 članov mladinske-
ga odseka, da so se obravnavale razne
društvene zadeve na 10 rednih sejah in
številnih sestankih ožjega odbora. Ti se-
stanki so bili potrebni predvsem za-
radi priprav za planinski tabor na Ple-
šivcu. Delovni program, ki je bil dolo-
čen na lanskem občnem zboru, je bilo
treba izpremeniti v toliko, da so zaradi
sanacije koče pod Kopo preložili podzi-
davo koče na Kremžarjevem vrhu na
letos. Pač pa so zgradili v minuli jeseni
pri tej koči zbiralnik za pitno vodo. K
stroškom za zbiralnik, ki so znašali
okrog 4.500 din, "je prispevala banska
uprava 3.000 din. Za kočo pod Kopo so
nabavil 16 ležalnikov, pri koči pa so
uredili rusko kegljišče. Clana g. Jakob
Jaš in Edvin Rozman iz St. Ilja pod
Turjakom sta oskrbela za kapelico sv.
Ane na Pungartu novo mašno obleko in

kelih, ki predstavljata vrednost okrog
5.000 din. Dne 20. avgusta je proslavila
podružnica v kapelici sv. Roka na Krem-
žarjevem vrhu Rokovo, dne 30. julija
pa na Pungartu Anino nedeljo. Dne 4.
julija je bilo v zvezi z moško podruž-
nico CMD Ciril-Metodovo kre^ovanje na
Plešivcu (Uršlji gori). Na Plešivcu sta
bili lani dve večji prireditvi in sicer dne
6. avgusta tabor koroškh borcev, dne
3. septembra pa je priredilo SPD tam
svoj drugi planinski tabor, ki je prav
dobro uspel in ki so se ga udeležili šte-
vilni planinci od blizu in daleč. Iz Ljub-
ljane so se pripeljali člani glavnega
odbora s predsednikom dr. Pretnarjem
na čelu. Ob tej priliki je proslavila po-
družnica 20-letnico obstoja. Pri vseh
treh planinskih postojankah podružnice
so opravljali člani Aljaževega kluba
SPD v Mariboru v juliju in avgustu ob
nedeljah in praznikih službo božjo. Taj-
niško poročilo je navajalo nadalje razne
akcije za izboljšanje železniških zvez, za
namestitev orientacijskega zemljevida
na postajališču v Slovenjem Gradcu, ko-
lektivno časopisno reklamo za poletno
in zimsko sezono in za ustanovitev zim-
sko - alpinskega odseka. Lani v marcu
je bilo v slovenjegraškem kinu planin-
sko predavanje s skioptičnimi slikami.
Predaval je g. Franc Hvastja o Dauphi-
nejskih Alpah.

Nato je poroeal blagajnik g. Milan
Smid. Celokupni promet postojank Mi-
slinjske podružnice SPD je znašal lani
403.888.10 din. Od tega odpade na dorn
na Plešivcu 182.628.85 din, na kočo pod
Kopo 165.678.50 din, na kočo na Krem-
žarjevem vrhu pa 55.580.75 din. Stanje
blagajne je bilo konec leta 5.883.47 din.
Bilanca podružnice konec leta 1939. je
naslednja: aktiva 341.186.27 din, upniki
58.199 din čisto premoženje 282.987.27
din. Vrednost koče pod Kopo še ni vne-
šena, ker še ni končana likvidacija za-
druge »Koča pod Kopo«.

Na predlog preglednikov računov gg.
Jožeta Kramarja in Karla Rojnika je
prejel blagajnik razrešnico.

Gospodar g. Ivo Kavs je poroeal o
obisku naših koč. Planinski dom na Ple-
šivcu je obiskalo 1275, kočo na Krem-
žarjevem vrhu 725, kočo pod Kopo pa
2.356 oseb.

Poročilo za mladinski odsek je podala
nastavnica mešeanske sole gdč. Scheit-
hauerjeva. Dijaški odsek je imel lani 50
članov in članic. Prispevali so po 5 din,
torcj skupno 250 din. Za 2 izleta na
Pungart in za 1 zlet na Plešivec so po-
rabili 150 din. Poleg dijaškega mladin-
skega odseka je organiziran pod vod-
stvom odbornika g. Vinka Cajnka tudi
obrtni in trgovski vajeniški mladinski
odsek, ki ima 18 članov. Tako je znašalo
celokupno število članov mladinskega
odseka 68. Mladinski odsek je sodeloval
pri markaciji poti Slovenj Gradec —
Pungart, pomagal ie pri izdelavi strehe
pri izviru Kotuljke pod Uršljo goro In
sodeloval pri smuških tekmah pod Rah-
telom. Smuške tekme je vodil tajnik g.
Zolnir, ki je obljubil treniranje mladin-
skega smuškega odseka tudi za prihod-
njo zimo. Zmagovalci so dobili kot na-
grade brezplačno enodnevno bivanje z
oskrbo v kateri koli izmed planinskih
postojank podružnice.

Za markacijski odsek je poroeal g. Ivo
Kavs. Lani so obnovili markacije na

Vodovode
Rleparska dela

Strelovode
V a m n a r c d i s o l i d n o in p o konkurenlnl cenl,
r a v n o t a k o t u d i i z v r š u j e v s a p o p r a v i l a

D o l ž a n Franl°
C c l j e , Za Rresijo 4

Telefon 245

| Zafitevajfe ponudbe in proračune I j

Plešivec, na novo pa so markirali pot
Slovenj Gradec — Lešnik — Pungart.
Namestili so tudi opozorilne tablice.

Vsa poročila so bila sprejeta soglasno.
Nato je bil določen delovni program

za leto 1940. Ta obsega podzidavo koče
na Kremžarjevem vrhu, prepleskanje*
oken in zatvornic na koči pod Kopo,
napravo prh pri tej koči, pripravo za
kleti in preureditev stranišč pri planin-
skem domu na Plešivcu, izdajo prospek-
ta za vse tri postojanke v slovenskem in
srbohrvatskem jeziku, propagando za
poset naših koč s kolektivno časopis-
no reklamo, pridobivanje novih članov
SPD ter naročnikov »Planinskega vest-
nika«, prirejanje planinskih predavanj,
organiziranje skupinskih izletov v plani-
ne, iskanje novih zimskih sestopov z na-
ših pohorskih planinskih postojank, na-
pravo novih in obnovo starih markacij.
Odbornik g. Drago Justin je predlagal,
da naj bo letos v vsaki postojanki po-
družnice po ena odborova seja, g. Mi-
lan Smid pa je predlagal, da priredi po-
družnica v začetku prihodnje zime pod
vodstvom g. Zolnirja smuški tečaj za
članstvo SPD. Oba predloga sta bila
sprejeta soglasno.

Rcdok nebesen pojav, ki so ga zabele- j
žili doslei samo v letih 1524. in 1919., j
se je dogodil lotos. Sedem planetov in si- j
cer Venera, Jupiter, Mars, Saturn, Uran, !
Neptun in Merkur je bilo na nebu, gle- 1
dano z naše zemlje, v konjunkeiji. Ta
»sestanek« sedmih planetov je trajal
samo nekaj sekund in se bo ponovil šele
čez nekaj stoletij.

Stanovanje
obstojcče iz 1 odnosno 2 sob s priti-
klinami.se odda s 1. majem. Združenje
trgovcGv za mesto Celje. Razlagova 8.

Večji bačvansl« iiilin s prvorazredno pekov-
sko inoko, znana znanika, iSče pri velepe-
karnah in veletrgovclh dobro uvedenega

zastopnika
z odgovarjajočim delkrederjcm. Ponudbe pod

B. B. na upravo lista.

Podpisani Grilanc Justin, krojaški niojster
in posestnik, Celjc, Vodnikova ulica 3, izja-
vljarn, da nisem plučnik za noben dolg, ki
bi ga kdorkoli nuredil na moje inie. Plačani
in priznam samo raCune, ki jih jaz osebno
naročim.

GRILHNC JUSTIN

Zaradi selitve
se zelo poceni proda: raztezljiva miza s 6
stoli, 1 divan, 1 kredenca, rdeča žametna
garnitura (miza, 4 stoli in divan), postelja z
vložkom in nočiia omarica, mizna postelja,
kuhinjska omara, razna oprema za lovsko
sobo in razne druge stvari. Celje, Aškerčeva 8.

Dvosobno stanovanje
s kopalnico ali brez nje išče za takoj
zakonski par brez otrok. Ponudbe na
upravo lista pod »Točen plačnik«.

Sadna drevesca
žlahtne sorte proda drevesničar France
Oset (Goriški), Sv. Juri j ob juž. žel.

2-sobno stanovanje
konifortno, v sredini mesta iSče točen
plačnik. Ponudbe na »Rex«, C e l j e ,
poštni predal 2.

Zdravniki, odvetniki, trgovci,
obrtniki, f r izerski saloni itd.,
n a b a v i t e s i

„Rex" moderno "& krom pohištvo
Za poslovne lokale in izložbe si nabavite
efektne KROM. ČBKE za razne napisc in
ŠTEVILKE iz kroma za ceue za izložbe.

I Zahtevajte obisk in ceniki
„Bex", samoprodaja, Celje,
Y*r>&tni predal 2.

Mai črn psiček
se je izgubil. Najditelj naj ga odda
proti nagradi na n a s l o v : Priraožič,
Celje, Strossmayerjeva I/I I.

Klatvir
po primerni ceni prodam. Naslov v
upravi iista.

KLIN AR M1L.OS
klJučavnlČBr • Celje, GregorčlCeva4

Izdelujem štedilnike iz nerjavečega
jekla, kakor: navadne štedilnike,
vsakovrs tne ograje, obešala za
perilo, reklamne transparente Jtd.

' Z a h t e v a j t e p o n u d b e

Zaradi prezidave
poslovnih pros torov p r o d a j a b a n a š k e
m o k e in s e m e n s k e g a f i ž o l a p o z n a l n o

z n i ž a n i h c e n a h
JUGOPROMET -- CELJE

Krekova cesta št. 11.

ELEKTRIČNE ŽARNICE
d o b i t e p r i tv.

K. Loibner - Celje - Kr. Petra c. 17
T E L E F O N 120

Cenj. občinstvu sc priporoča tvrdka

Anton Lečnik
3?alog«a ui"9 z la ia , S9*ebr>nine?

optika itd.

Celje,
Glavni

trg
I z k u š e n o p t i k n a r a z p o l a g o !

Celjskaposojilnicad d i) Celju
JE NAJSTAREJŠINAR0DNI DENAENI ZAVOD V CELJU |

V s e h r a n i l n e •
yloffe, ylozene pri * •

CELJSKI POSOJILNICI D. D. V CELJU |
so varno naložene, se ugodno obrestujejo in se izplačujejo točno v gotovini |
Denar, naložen v domač denarni zavod, donaša koristi vseinu domačemu narednemu gospodarstvu jj

Celjski posojilnici d. d. v Celju -Narodni dom
NÄLAGAJTE
SVOJE PRIHRÄNKE V

T E L E F O N ST. 22
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